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Per cominciare parliamo del lavoro in generale e del posto che esso occupa nella vita delle
persone.

Supponiamo che lei possa modificare la sua organizzaione del tempo, dedicando pit tempo a certe
cose e meno tempo ad altre. Tra le cose seguenti, a quali dedicherebbe piu tempo, a quali
dedicherebbe meno tempo e a quali dedicherebbe lo stesso tempo di ora?

%S
SHOWCARD 1
1 Molto pit tempo
2 Un po' piu di tempo
3 Lo stesso tempo
4 Un po' meno tempo
5 Molto meno tempo
6 Non so
1 ... un impiego retribuito?
2 ... i lavori domestici?
3 ... la mia famiglia?
4 ... i miei amici?
5 .. le attivita che svolgo nel tempo libero?
Scénario Avant
t99 = Q2
° Q162 WO2 Exclusive

IDFoyer: %t99

Pensando al lavoro in generale, indichi per favore in che misura € in accordo o in disaccordo con le



seguenti affermazioni?

%S
SHOWCARD 2
1 Totalmente d'accordo
2 D'accordo
3 Né d'accordo, né in disaccordo
4 In disaccordo
5 Totalmente in disaccordo
6 Non so
1 Un lavoro e solamente un mezzo per guadagnare - niente altro
2 Sarei contento(a) di avere un lavoro anche se non avessi bisogno di denaro
Scénario Avant
t99 = Q2
° Q163 WO3 Exclusive

IDFoyer: %t99

Osservando la lista che segue, potrebbe indicare, secondo la sua personale opinione, il grado di
importanza che ciascuna delle caratteristiche ha nell'attivita professionale e nella professione?
Quanto & importante ...

%S

SHOWCARD 3

Molto importante

Importante

Né importante né non importante
Non importante

Per niente importante

Non so

OO WNE

... la sicurezza del posto di lavoro?

... una retribuzione elevata?

... avere delle buone opportunita di carriera?

... un lavoro interessante?

... un‘attivita che permetta di lavorare in modo autonomo?

... un lavoro che permetta di aiutare gli altri?

... un lavoro che sia utile alla societa?

.. un lavoro che permetta di definire autonomamente I'orario di lavoro e i giorni di

O~NO O, WNE

lavoro?



Scénario Avant
t99 = Q2

o Q164 W04 Exclusive

IDFoyer: %t99

Supponiamo che lei lavori e che possa scegliere tra diversi tipi di impiego. Personalmente, cosa
sceglierebbe tra le possibilita seguenti?

%S
1 Possibilita 1
2 Possibilita 2
3 Non so
1 di essere dipendente (1) / di essere indipendente (2)
2 di lavorare in una piccola impresa (1) / di lavorare in una grande impresa (2)
3 di lavorare in una impresa privata (1) / di lavorare per lo Stato, nel settore
pubblico (2)
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q165 WO5 Exclusive

IDFoyer: %t99

In che misura € in accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni?
%S

SHOWCARD 4

Totalmente d'accordo
D'accordo

Né d'accordo, né in disaccordo
In disaccordo

Totalmente in disaccordo

Non so

O WNRE



1 I dipendenti hanno piu sicurezza di mantenere il lavoro che non gli indipendenti
2 L'essere dipendente interferisce nella vita familiare piu che a un dipendente

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q166 WO6 Exclusive
IDFoyer: %t99

In che misura & d'accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni?

%S
SHOWCARD 4
1 Totalmente d'accordo
2 D'accordo
3 Né d'accordo, né in disaccordo
4 In disaccordo
5 Totalmente in disaccordo
6 Non so
1 | sindacati sono molto importanti per la sicurezza di un lavoro dipendente
2 Senza sindacati le condizioni lavorative dei dipendenti sarebbero molto peggiori di quel
che sono
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q167 WO7 Exclusive
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Supponiamo che lei possa decidere quanto lavorare, in questo momento. Cosa sceglierebbe tra le
possibilita seguenti?

SHOWCARD 5

Lavorare a tempo pieno (40 ore e piu per settimana)
Lavorare a tempo parziale (da 10 a 39 ore per settimana)
Lavorare meno di 10 ore per settimana

Non lavorare affatto

Non so

O WNPE



Scénario Avant
t99 = Q2

o Q168 WO8 Exclusive
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In questo momento, lei ha un lavoro retribuito?

INT: "Attualmente al lavoro" si riferisce sia ai lavoratori dipendenti che a quelli indipendenti ed
include persone temporaneamente assenti purché mantengano un rapporto di lavoro."

1 Si
2 No

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres
SI Q'WO08' =2 ALORS ALLER Q'W028' SINON ALLER Q'WQ9'

o Q169 W09 Exclusive
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Pensando al suo orario di lavoro e a quello che guadagna contando anche gli straordinari regolari,
cosa sceglierebbe se avesse a disposizione solamente le possibilita seguenti?

INT: Leggere. Se l'intervistato € attualmente pagato per il suo lavoro, porre le domande in merito
all'attivita principale!

1 Lavorare di piu e guadagnare piu soldi

2 Lavorare lo stesso numero di ore e guadagnare gli stessi
soldi

3 Lavorare meno ore e guadagnare meno soldi

4 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2



o Q170 wO10 Exclusive
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Indichi per favore in che misura € in accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni relative al
suo lavoro?
%S

SHOWCARD 6

Totalmente d'accordo
D'accordo

Né d'accordo, né in disaccordo
In disaccordo

Totalmente in disaccordo

Non so

O, WNER

Il mio lavoro €& sicuro

Il mio reddito & elevato

Ho delle buone opportunita di carriera

Il mio lavoro €& interessante

Posso lavorare in maniera autonoma

Nel mio lavoro posso aiutare altre persone

Il mio lavoro é utile alla societa

Il lavoro che svolgo mi consente di migliorare le mie capacita lavorative

O~NO O, WN B

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q171 woO11 Exclusive
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Ecco ora alcune domande sulle condizioni di lavoro. Potrebbe dire con quale frequenza ciascuna di
gueste situazioni pud essere riferita al suo lavoro? Quanto spesso...
%S

SHOWCARD 7

1 Sempre



Spesso
Qualche volta
Raramente
Mai

Non so

O WN

... rientra a casa sfinito(a) dopo il lavoro?

... deve fare un lavoro particolarmente duro dal punto di vista fisico?
... trova il suo lavoro stressante?

.. lavora in condizioni pericolose?

A OWN PP

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q172 WO12 Exclusive
IDFoyer: %t99

Tra le affermazioni seguenti, quale descrive al meglio il modo in cui sono definiti i suoi orari di
lavoro?

(Per orario di lavoro si intendono gli orari ai quali lei comincia e finisce di lavorare e non il numero
totale

di ore lavorate per settimana o per mese.)

INT: Leggere. SHOWCARD 8

1 Gli orari di inizio e di fine del lavoro sono decisi dal mio
datore di lavoro ed io non posso cambiarli di mia iniziativa

2 Entro certi limiti, posso decidere a che ora comincio e a che
ora finisco di lavorare

3 Sono completamente libero nel decidere quando comincio e
guando finisco di lavorare

4 Nessuna risposta

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q173 WO13 Exclusive
IDFoyer: %t99

Quale delle seguenti affermazioni meglio descrive 'organizzazione del suo lavoro quotidiano?

INT: Leggere. SHOWCARD 9




1
meglio credo
2
ma entro certi limiti
3
quotidiano
4

Scénario Avant
t99 = Q2

] Q174 WO14
IDFoyer: %t99

Sono libero di organizzare il mio lavoro quotidiano come
Posso decidere come organizzare il mio lavoro quotidiano
Non ho liberta di decidere I'organizzazione del mio lavoro

Non so

Exclusive

Con quale difficolta potrebbe prendersi una o due ore libere, durante le ore di lavoro, per motivi

personali o familiari?

INT: Leggere.

1 Senza alcuna difficolta
2 Con poca difficolta
3 Con qualche difficolta
4 Con molta difficolta
5 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2
o Q175 WO15 Exclusive

IDFoyer: %t99

Le capita sovente di avere la sensazione...

%S

SHOWCARD 10

Sempre



2 Spesso
3 Qualche volta
4 Raramente
5 Mai
6 Non so
1 ...che lI'impegno del lavoro interferisca con la vita familiare?
2 ...che lI'impegno della famiglia interferisca col suo lavoro?
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q176 WO16 Exclusive

IDFoyer: %t99

Nel suo attuale lavoro, quanto puo utilizzare la sua esperienza lavorativa passata e le sue

competenze?
INT: Leggere.
1 Quasi niente
2 Un po'
3 Molto
4 Quasi tutto
5 Non so
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q177 WO17 Exclusive

IDFoyer: %t99

Se dovesse cercare un nuovo lavoro, quanto suppone le sarebbe d'aiuto I'esperienza del suo lavoro
attuale e/o le abilita acquisite?

INT: Leggere.

Molto d'aiuto

Piuttosto d'aiuto

Non di particolare aiuto
Di nessun aiuto

A WNPE



5 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q178 WO18 Exclusive
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Negli ultimi 12mesi, ha seguito alcun programma / corso, desinato a migliorare la sua competenza,
sia sul luogo di lavoro che altrove?

1 Si
2 No
3 Non so
Scénario Avant
t99 = Q2
° Q179 WO19 Exclusive

IDFoyer: %t99

In generale, come descriverebbe le relazioni sul lavoro...
%S

SHOWCARD 11

Molto buoni
Abbastanza buoni
Né buoni né cattivi
Abbastanza cattivei
Molto cattivi

Non so

O, WNE

1 ... tra la direzione e gli impiegati?
2 ...fra colleghi?

Scénario Avant
t99 = Q2



o Q180 WO20 Exclusive
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In quale misura lei & soddisfatto(a) del suo lavoro?

SHOWCARD 12

Pienamente soddisfatto(a)

Molto soddisfatto(a)

Abbastanza soddisfatto(a)

Né soddisfatto(a) né insoddisfatto(a)
Abbastanza insoddisfatto(a)

Molto insoddisfatto(a)

Interamente insoddisfatto(a)

Non so

oOo~NO O, WNBE

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q181 w021 Exclusive
IDFoyer: %t99
In che misura lei € d'accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni?
%S

SHOWCARD 13

1 Totalmente d'accordo
2 D'accordo
3 Né d'accordo, né in disaccordo
4 In disaccordo
5 Totalmente in disaccordo
6 Non so
1 Sono disposto(a) a lavorare piu di quanto dovrei per contribuire al successo
dell'impresal/organizzazione nella quale lavoro
2 Sono fiero(a) di lavorare per la mia impresa/organizzazione
3 Rifiuterei un lavoro pagato un po' di pit per poter restare nell'impresa/organizzazione

nella quale lavoro ora



Scénario Avant
t99 = Q2

o Q182 WO022 Exclusive
IDFoyer: %t99

Quanto le sarebbe difficile, o facile, trovare un lavoro buono almeno quanto quello attuale?

SHOWCARD 14

Molto facile
Piuttosto facile

Né facile, né difficile
Piuttosto difficile
Molto difficile

Non so

OO WNER

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q183 WO023 Exclusive
IDFoyer: %t99

Con che facilita, o difficolta, la ditta / organizzazione per cui lavora potrebbe sostituirlo in caso lei
lasciasse la sua attivita?

SHOWCARD 14

Molto facile
Piuttosto facile

Né facile, né difficile
Piuttosto difficile
Molto difficile

Non so

O WNEE

Scénario Avant
t99 = Q2



o Q184 W0O24 Exclusive
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Tutto considerato, quanto € probabile che lei cerchi un lavoro in un'altra impresa/organizzazione nei
prossimi dodici mesi?

INT: Leggere.

1 Molto probabile
2 Probabile
3 Improbabile
4 Molto improbabile
5 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2
o Q185 WO025 Exclusive

IDFoyer: %t99

In quale misura lei & preoccupato(a), ammesso che lo sia, della possibilita di perdere il suo

impiego?
INT: Leggere.
1 Sono molto preoccupato(a)
2 Sono abbastanza preoccupato(a)
3 Sono un po' preoccupato(a)
4 Non sono per niente preoccupato(a)
5 Nessuna risposta

Scénario Avant
199 = Q2

o Q186 WO26 Exclusive
IDFoyer: %t99

In che misura € in accoro o disaccordo con le seguenti affermazioni? Pur di evitare la
disoccupazione sarei disposto ...



%S

SHOWCARD 15

Totalmente d'accordo
D'accordo

Né d'accordo, né in disaccordo
In disaccordo

Totalmente in disaccordo

Non so

OO, WNE

... ad accettare un lavoro che richieda nuove competenze
... ad accettare una posizione meno retribuita

... ad accettare un impiego temporaneo

.. a spostamenti piu lunghi per aggiungere il lavoro

A WNBE

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q187 WO27 Exclusive
IDFoyer: %t99

Oltre all'occupazione principale, svolge alcun altro lavoro per incrementare i suoi guadagni?

INT: Leggere
1 No
2 Si, soprattutto come dipendente
3 Si, soprattutto come indipendente
4 Si, altro
5 Nessuna risposta

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres
ALLER Q'TimeWO'

o Q188 WO028 Exclusive
IDFoyer: %t99



In passato, ha gia avuto un lavoro retribuito?

1 Si
2 No

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Aprées
SI Q'W028' = 1 ALORS ALLER Q'W028b' SINON ALLER Q'WO31'

o Q189 WO28b Exclusive
IDFoyer: %t99

E stato per almeno un anno?

1 Si
2 No

Scénario Avant

t99 = Q2

Scénario Apres
SI Q'WO028b' =2 ALORS ALLER Q'WO31' SINON ALLER Q'W0O29'

] Q190 WO29 Quantité
IDFoyer: %t99

Quale é stato il suo ultimo anno di lavoro retribuito?

INT: Non so = 9999

HiHHE



Scénario Avant
t99 = Q2

o Q191 WO30 Exclusive
IDFoyer: %t99
Quale é stata la principale causa della fine del suo lavoro?

INT: Se l'intervistato ha lasciato I'impiego per continuare la sua formazione utilizzare "Il mio
contratto di lavoro & terminato”.

Ho raggiunto I'eta della pensione
Sono andato(a) volontariamente in pensione anticipatamente
Sono dovuto(a) andare in pensione anticipatamente
Sono diventato(a) invalido(a) in modo permanente
Il mio posto di lavoro é stato eliminato
Sono stato(a) licenziato(a)
Il mio contratto di lavoro é terminato
Responsabilita famigliari
Mi sono sposato(a)
0 Nessuna risposta

P OOO~NOOTA,WNPE

11

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q192 WO31 Exclusive
IDFoyer: %t99

Vorrebbe avere un lavoro retribuito ora o in futuro?

1 Si
2 No
3 Nessuna risposta

Scénario Avant
t99 = Q2



Q193 WO032 Exclusive
IDFoyer: %t99

Quanto pensa sia probabile per lei trovare veramente un lavoro?

1 Molto probabile

2 Probabile

3 Improbabile

4 Molto improbabile

5 Non so
Q194 WO33 Exclusive
IDFoyer: %t99
Attualmente, lei cerca lavoro?

1 Si

2 No

3 Nessuna risposta
Q195 WO34 Exclusive

IDFoyer: %t99
Pensando agli ultimi 12 mesi, lei ha intrapreso qualcuna delle iniziative seguenti per trovare un
lavoro?

%S

INT: Se si -> "Quante volte?"

No

Si, una o due volte
Si, piu di due volte
Nessuna risposta

A OWN PP

1 Iscriversi all'ufficio del lavoro ?
2 Iscriversi a un‘agenzia di collocamento privata?



3 Rispondere ad annunci di offerte di lavoro?
4 Mettere un annuncio di ricerca di lavoro su un giornale o su una rivista specializzata?
5 Sottoporre la propria candidatura direttamente ai datori di lavoro?
6 Chiedere aiuto a parenti, amici o colleghi per trovare un lavoro?
o Q196 WO35 Exclusive

IDFoyer: %t99

Negli ultimi 12 mesi, ha frequentato corsi o addestramenti destinati a migliorare le sue capacita

lavorative?
1 Si
2 No
3 Non so
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q197 WO36 Exclusive

IDFoyer: %t99

Qual ¢é la sua principale fonte di sostegno economico?

INT: Per "sostegno economico"” si intende non soltanto l'aspetto finanziario, ma anche cibo,
vestiario e alloggio.

Pensione (privata o statale)
Compenso disoccupazione
Coniuge / convivente

Altri membri della famiglia
Assistenza sociale

Lavoro occasionale

Altri

Nessuna risposta

oOo~NO O WNBE

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q198 TimeWO Quantité
Time End
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Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOP 1
° Q199 Timer2 Quantité
Start Timer
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Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOPI2

o Q200 D20a Exclusive
IDFoyer: %t99

Attualmente, lavora a tempo pieno o a tempo parziale?

1 Tempo pieno (anche se a tempo limitato, p. es. lavoratore
stagionale)

2 Tempo parziale

3 Lavoro occasionale

4 Aiuto non retribuito nella azienda famigliare

5 Senza lavoro retribuito

6 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2

SIQ'WO08' =2 ALORS
Q'D20a' =5

ALLER Q'D20b'
SINON

FILTRER 15

FINSI

Scénario Apres
ALLER Q'D21a'



o Q201 D20b Exclusive
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Per quale motivo attualmente lei non lavora?

INT: NON leggere.

1 Casalinga(o)
2 Pensionato(a)
3 Ancora scolaro(a)
4 Studente(ssa)
5 Licenziato(a)/espulso(a), non ha trovato lavoro
6 Formazione continua/riqualificazione
7 Servizio militare/civile
8 Inabilita al lavoro (a tempo limitato)
9 Invalidita
10 Maternita
11 Nessuna voglia di lavorare
12 Altro
13 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2

Scénario Aprées

ALLER Q'D21b'

o Q202 D2la Ouverte

IDFoyer: %t99

Qual'e la sua attuale occupazione?

INT: La domanda si riferisce all'attivita principale. Chiedere la maggior precisione possibile.
Pregasi di annotare il mestiere che la persona interrogata ha citato. Qui si tratta di annotare
esattamente i termini usati dall' intervistato. Se l'intervistato/a non sa 0 non vuole rispondere,
codificare "888".

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Aprées
ALLER Q'D22a’



o Q203 D21b Ouverte
IDFoyer: %t99

Qual ¢ stata la sua ultima occupazione?
INT: Chiedere la maggior precisione possibile. Pregasi di annotare il mestiere che la persona

interrogata ha citato. Qui si tratta di annotare esattamente i termini usati dall' intervistato. Se
l'intervistato/a non sa o non vuole rispondere, codificare "888".

Scénario Avant

t99 = Q2

SI Q'W028' =2 ALORS
ALLER Q'D14a'

FINSI

o Q204 D22a Exclusive
IDFoyer: %t99

In quale settore di attivita lei lavora?

IDFoyer: %t99

In quale settore di attivita lei ha lavorato?

INT: Leggere.

1 Pubblico impiego (Confederazione, cantone, comune, FFS,
Posta, ecc.)

2 Industria privata

3 Indipendente

4 Altro

5 L'intervistato/a non sa o non & possibile la codifica da parte

dell'intervistatore

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'WO028' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1



° Q205 D22b
IDFoyer: %t99

Exclusive

In quale comune esercita lei la sua attivita professionale principale?

ENQ.: Si a I'étranger ou pas de réponse -> Rechercher avec "999"

IDFoyer: %t99

In quale comune esercitava lei la sua attivita professionale principale?

ENQ.: Si a I'étranger ou pas de réponse -> Rechercher avec "999"

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'WO0O28' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

o Q206 D22bcode Quantité
IDFoyer: %t99
Gemeindenummer BFS
i
Scénario Avant
FILTRER
t99 = Q2
o Q207 D22baut Ouverte

IDFoyer: %t99

INT: Annotare paese / altri:




Scénario Avant
t99 = Q2
S1 Q'D22bcode’ = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

] Q208 D23 Quantité
IDFoyer: %t99

Quante persone impiega la sua impresa in totale, lei compreso?

IDFoyer: %t99

Quanta persone impiegava la sua impresa in totale, lei compreso?

HHHHH

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'WO028' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

o Q209 D24 Exclusive
IDFoyer: %t99

Di quale settore specifico dell'economia si occupa principalmente la sua impresa?

IDFoyer: %t99

Di quale settore specifico dell'economia si occupava principalmente la sua impresa?

INT: SHOWCARD 16, non so =
88

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'WO028' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1



° Q210 D24re Quantité
Code(s) NACE

HEHHH

Scénario Avant
FILTRER

] Q211 D25 Quantité
IDFoyer: %t99

Quante ore lavora abitualmente per settimana?

IDFoyer: %t99

Quante ore lavorava abitualmente per settimana?

HitH

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'WO0O28' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

o Q212 D26 Exclusive
IDFoyer: %t99

Tra i suoi compiti rientra quello di dirigere, d'istruire altri(e) collaboratori(trici) o di controllare il loro
lavoro?

IDFoyer: %t99

Tra i suoi compiti, rientrava quello di dirigere, d'istruire altri(e) collaboratori(trici) o di controllare il
loro lavoro?




1 Si
2 No
3 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'WO028' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

SI Q'D23' =1 ALORS ALLER Q'D26b’

Scénario Apres
SI Q'D26' = 1 ALORS ALLER Q'D26a' SINON ALLER Q'D26b'

o Q213 D26a Quantité
IDFoyer: %t99

In caso affermativo, di quante persone si tratta?

IDFoyer: %t99

In caso affermativo, di quante persone si trattava?

HHHHH

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'WO0O28' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

o Q214 D26b Exclusive
IDFoyer: %t99

Potrebbe affermare di far parte della direzione o del consiglio di amministrazione della sua
azienda?

IDFoyer: %t99



Potrebbe affermare che faceva parte della direzione o del consiglio di amministrazione della sua

azienda?
1 Si
2 No
3 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'WO028' = 1 ALORS AFFICHER Z2 SINON AFFICHER Z1

o Q215 Dl4a Exclusive
IDFoyer: %t99

Quale é il livello di formazione piu alto che ha terminato?

SHOWCARD 17

1 Scuola obbligatoria non terminata

2 Scuola obbligatoria (scuola media)

3 Formazione empirica (azienda + scuola)

4 Liceo (maturita), liceo, magistrali, scuola per professioni
didattiche

5 Maturita professionale

6 1 anno: scuole commerciali o di formazione generale,

ragazza alla pari, soggiorno linguistico
Apprendistato (livello CFC)

8 Scuola di formazione generale (propedeutica,
amministrazione)

9 2 a 3 anni: Scuola professionale a tempo pieno (scuola
superiore di commercio, ateliers professionali)

10 Formazione professionale superiore con maestria,
diploma/brevetto federale

11 Scuola tecnica o professionale (2 anni a tempo pieno/3 anni
a tempo parz.)

12 Scuola professionale superiore, tecnicum, STS, scuola
universitaria professionale (3 anni a tempo pieno/4 anni a tempo parziale)

13 Universita (3 anni, bachelor)

14 Universita, politecnico (4 anni e piu, licenza, master)

15 Universita, politecnico ( dottorato, post-grado)

16 Altra formazione

17 Non so



Scénario Avant
t99 = Q2

o Q216 D14b Quantité
IDFoyer: %t99

Quanti anni di studio a tempo pieno ha completato dalla prima elementare in poi e senza contare gli
anni di apprendistato?

INT: Non so =99

H

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q217 Dl4c Quantité
IDFoyer: %t99

E se del caso, quanti anni d'apprendistato ha portato a termine?

INT: Apprendistato non fatto = 0, Non so = 99

H

Scénario Avant
t99 = Q2

] Q218 D15 Quantité
IDFoyer: %t99

A quale eta ha terminato i suoi studi o il suo tirocinio a tempo pieno?

INT: E' ancora studente = 888, non so = 999

HitH



Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'D20b' = 304 ALORS
Q'D15' = 888

ALLER Q'D1c'
FINSI

o Q219 Dl1c Exclusive
IDFoyer: %t99

Qual'e il piu alto livello di istruzione raggiunto da suo padre?

SHOWCARD 17

1 Scuola obbligatoria non terminata

2 Scuola obbligatoria (scuola media)

3 Formazione empirica (azienda + scuola)

4 Liceo (maturita), liceo, magistrali, scuola per professioni
didattiche

5 Maturita professionale

6 1 anno: scuole commerciali o di formazione generale,

ragazza alla pari, soggiorno linguistico
Apprendistato (livello CFC)

8 Scuola di formazione generale (propededeutica,
amministrazione)

9 2 a 3 anni: Scuola professionale a tempo pieno (scuola
superiore di commercio, ateliers professionali)

10 Formazione professionale superiore con maestria,
diploma/brevetto federale

11 Scuola tecnica o professionale (2 anni a tempo pieno/3 anni
a tempo parziale)

12 Scuola professionale superiore, tecnicum, STS, scuola
universitaria professionale. (3 anni a tempo pieno/4 anni a tempo parziale)

13 Universita (3 anni, bachelor)

14 Universita, politecnico (4 anni e piu, licenza, master)

15 Universita, politecnico ( dottorato, post-grado)

16 Altra formazione

17 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q220 D1d Exclusive
IDFoyer: %t99

Quando lei aveva 14 anni, suo padre lavorava come dipendente, indipendente, o non lavorava



affatto ?

Dipendente

Indipendente

Non lavorava

Padre defunto/assente quando l'intervistato/a era

A OWN PP

guattordicenne
5 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Aprées
SI Q'D1d' = 304 ALORS ALLER Q'D36' SINON ALLER Q'D1e'

o Q221 Dle Ouverte
IDFoyer: %t99

Qual era al tempo il nome o titolo del principale lavoro di suo padre?
INT: Chiedere la maggior precisione possibile. Pregasi di annotare il mestiere che la persona

interrogata ha citato. Qui si tratta di annotare esattamente i termini usati dall' intervistato. Se
l'intervistato/a non sa o non vuole rispondere, codificare "888".

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q222 D36 Exclusive
IDFoyer: %t99

Parlando di posizione sociale: In Svizzera ci sono persone che stanno meglio di altri. Nell'ambito di
una scala cha va da 1 fino a 10, dove si situa lei stesso/a, se il valore minimo € 1 e il maggiore &
107?

SHOWCARD 18

=

-1 - Basso



-3-
-4 -
-5-
-6 -
-7 -
-8-
-9-

0 - 10 - Alto

1 Non so

PP OOO~NO O W

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q223 D8 Exclusive
IDFoyer: %t99

Ripensando agli ultimi 5 anni, vorrei che lei mi dicesse, per ciascuna situazione che le leggero, se si
adatta a lei oppure no. Negli ultimi 5 anni...
%S

INT: Leggere. Senza lavoro = disoccupato.

Si

No

Non so

Non ha mai esercitato un'attivita professionale

A OWN PP

...& rimasto senza lavoro una volta o piu.

...almeno una persona della sua famiglia & rimasta senza lavoro.
...almeno uno dei suoi amici piu intimi & rimasto senza lavoro.

...C'é stata almeno una volta in cui la societa in cui lavora ha effettuato un
icenziamento.

A WNPE

Scénario Avant
t99 = Q2

SIS =10->4 ALORS FILTRER 14
SI Q'W028' =2 ALORS

Q'D8'S4 =3

FILTRER S4

FINSI

o Q224 D5 Exclusive
IDFoyer: %t99

Nel complesso, lei & molto, abbastanza, non molto o per niente soddisfatto/a della vita che



conduce?

SHOWCARD 19

1 Molto soddisfatto/a
2 Abbastanza soddisfatto/a
3 Non molto soddisfatto/a
4 Per niente soddisfatto/a
5 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2
o Q225 D6 Exclusive

IDFoyer: %t99

Confrontando la sua attuale situazione con quella di 5 anni fa, lei ritiene che sia migliorata, sia
rimasta piu 0 meno la stessa o che sia peggiorata?

1 E migliorata
2 E rimasta piu 0 meno la stessa
3 E peggiorata
4 Non so
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q226 D7 Exclusive

IDFoyer: %t99

Durante i prossimi 5 anni, lei si aspetta che la Sua situazione personale migliorera, rimarra la
stessa oppure peggiorera?

Migliorera
Rimarra la stessa
Peggiorera

Non so

A WDNPE



Scénario Avant
t99 = Q2

o Q227 D42 Exclusive
IDFoyer: %t99
In che misura & d'accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni?
Mi considero una persona %S

SHOWCARD 20

1 Totalmente d'accordo
2 D'accordo
3 Né d'accordo, né in disaccordo
4 In disaccordo
5 Totalmente in disaccordo
6 Non so

1 riservata

2 che generalmente accorda fiducia

3 dedicata al lavoro

4 rilassata, che tiene bene lo stress sotto controllo

5 con una immaginazione vivace

6 estroversa, socievole

7 che tende a rilevare difetti altrui

8 tendente alla pigrizia

9 che si innervosisce facilmente

10 che ha scarsi interessi artistici

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q228 TimeD1 Quantité
Time End
RHHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOP 2

° Q229 Timer3 Quantité
Start Timer



HEHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOPI3

° Q230 SN1_01 Exclusive
IDFoyer: %t99
E adesso le faccio qualche domanda in merito a persone per lei importanti.

La maggior parte delle persone discute, di tanto in tanto, di cose importanti (lavoro, famiglia,
politica, etc.) con altre persone.

Con riferimento agli ultimi sei mesi : quali sono le persone con le quali ha discusso di cose che le
siano sembrate importanti? Indichi pure solamente il nome o anche semplicemente le iniziali.

1 indica un / o piu nomi
2 nessun nome indicato / non sa
3 rifiuto

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres
SIQ'SN1_01'>1 ALORS ALLER Q'TimeSN'

o Q231 SN1_02 Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Prima persona nominata.

Scénario Avant
t99 = Q2



° Q232 SN1_03 Exclusive
IDFoyer: %t99

INT: Se nessun altro nome, chiedere nuovamente : "ancora qualcuno ?"

1 indica un nome
2 nessun nome indicato / non sa
3 rifiuto

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Aprées
SI Q'SN1_03'>1 ALORS ALLER Q'SN2_01"

o Q233 SN1_04 Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Seconda persona nominata.

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q234 SN1_05 Exclusive
IDFoyer: %t99

INT: Se nessun altro nome, chiedere nuovamente : "ancora qualcuno ?"

1 indica un nome
2 nessun nome indicato / non sa
3 rifiuto

Scénario Avant
t99 = Q2



Scénario Aprées
SIQ'SN1_05'>1 ALORS ALLER Q'SN2_01"

o Q235 SN1_06 Ouverte
-IDFoyer: %t99

INT: Terza persona nominata.

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q236 SN1_07 Exclusive
IDFoyer: %t99

INT: Se nessun altro nome, chiedere nuovamente : "ancora qualcuno ?"

1 indica un nome
2 nessun nome indicato / non sa
3 rifiuto

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres
SIQ'SN1_07'>1 ALORS ALLER Q'SN2_01'

° Q237 SN1_08 Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Quarta persona nominata.

Scénario Avant
t99 = Q2



o Q238 SN2_01
IDFoyer: %t99

Multiple

Ecco adesso un elenco dei rapporti che possono esistere fra due persone. Certe persone possono
essere legate in piu di un modo; un uomo, ad esempio, puo essere vostro fratello e, al tempo
stesso, il vostro avvocato. Mi dica, dunque, per cortesia, per ciascun nome che le menzionero, tutti i
rapporti esistenti fra lei e queste diverse persone.

%t1%t2%t3%t4%t5

INT: SHOWCARD 21 Attenzione, si vuole sapere cio che il PRIMO nome menzionato & in rapporto
al SECONDO nome citato e non il contrario. Per verificare, ripetere ogni volta la risposta data, per
esempio: "Christian € il padre di Jeanette"

1

essere sposati)

~NOoO O~ WN

0 compagno di scuola

8

apparteniamo

9
10
11

Sposo, sposa o convivente (che vivono assieme senza

Padre o madre

Bambino

Fratello o sorella

Nonno o nonna

Altri legami familiari (precisare)

Collega, qualcuno con cui si lavora o che si incontra al lavoro

Membro di un’associazione o di un gruppo a cui

Vicino

Amico

Consulente professionista. Un professionista qualificato al

guale ci rivolgiamo per ricevere consigli, ad esempio un avvocato, un terapeuta o un sacerdote.

(precisare)
12
13

P OOO~NOOTA,WNE

0

Scénario Avant
t99 = Q2

N1<->P
N2 <->P
N3 <->P
N4 <-> P
N2 <-> N1
N3 <-> N1
N4 <-> N1
N3 <-> N2
N4 <-> N2
N4 <-> N3

SIQ'SN1_03'>1 ALORS

FILTRER S2->10

Altri (precisare)
Nessuna



FINSI
SIQ'SN1_05' > 1 ALORS
FILTRER S3->4
FILTRER S6->10

FINSI

SIQ'SN1_07' > 1 ALORS
FILTRER S4

FILTRER S7

FILTRER S9->10

FINSI

SI S=1 ALORS

t1 = "Con l'aiuto di questo elenco, quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_02'

t3 =" con lei? Altri rapporti?"

FINSI

S1 S=2 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_04'

t3 =" con lei? Altri rapporti ?"
FINSI

S1 S=3 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_06'

t3 =" con lei? Altri rapporti ?"
FINSI

S| S=4 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_08'

t3 =" con lei? Altri rapporti ?"
FINSI

S1 S=5 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_04"'
t3="con "

t4 = Q'SN1_02'

t5 = "? Altri rapporti ?"
FINSI

S| S=6 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_06'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'

t5 = "? Altri rapporti ?"
FINSI

S1 S=7 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'

t5 = "? Altri rapporti ?"
FINSI

S1 S=8 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_06'



t3="con"

t4 = Q'SN1_04'

t5 = "? Altri rapporti ?"
FINSI

S1 S=9 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_04'

t5 = "? Altri rapporti ?"
FINSI

S1 S=10 ALORS

t1 = "E quali rapporti ha "
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_06'

t5 = "? Altri rapporti ?"
FINSI

Scénario Inconditionnel
EXCL 113
DEROULH Q'SN2_01'->'SN2_04'

o Q239 SN2 _02 Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Prazisierungen zu "Anderer Verwandschaftsgrad" notiern.

%6t19%6t2%t3%t4%t5 (%8S)

N1<->P
N2 <->P
N3 <->P
N4 <-> P
N2 <-> N1
N3 <-> N1
N4 <-> N1
N3 <-> N2
N4 <-> N2
0 N4 <-> N3

POOO~NOOOA,WNE

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->10

SI Q'SN2_01'S(V1) = 6 ALORS POSER Q'SN2_02'S(V1) SINON FILTRER Q'SN2_02'S(V1)



SUIVANT

SI S=1 ALORS
t2 = Q'SN1_02'
t3 =" con l'intervistato/a"
FINSI

S| S=2 ALORS
t2 = Q'SN1_04'
t3 =" con l'intervistato/a"
FINSI

S| S=3 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3 =" con l'intervistato/a"
FINSI

S| S=4 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3 =" con l'intervistato/a"
FINSI

S| S=5 ALORS
t2 = Q'SN1_04'
t3="con "

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S| S=6 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S| S=7 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S| S=8 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="con"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

S| S=9 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=10 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_06'
FINSI

° Q240 SN2_03
IDFoyer: %t99

Ouverte



BEFR: Prazisierungen zu "Professionnelle(r) Berater(in)" notiern.

%6t1%6t2%t3%t4%t5 (%8S)

N1 <->P
N2 <-> P
N3 <-> P
N4 <-> P
N2 <-> N1
N3 <-> N1
N4 <-> N1
N3 <-> N2
N4 <-> N2
0 N4 <-> N3

P OOO~NOOUITR,WNE

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->10
SI Q'SN2_01'S(V1) = 11 ALORS POSER Q'SN2_03'S(V1) SINON FILTRER Q'SN2_03'S(V1)
SUIVANT

SI S=1 ALORS

t2 = Q'SN1_02'

t3 =" con l'intervistato/a"
FINSI

S| S=2 ALORS

t2 = Q'SN1_04'

t3 =" con l'intervistato/a"
FINSI

SI S=3 ALORS

t2 = Q'SN1_06'

t3 =" con l'intervistato/a"
FINSI

S| S=4 ALORS

t2 = Q'SN1_08'

t3 =" con l'intervistato/a"
FINSI

S| S=5 ALORS

t2 = Q'SN1_04'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'

FINSI

S| S=6 ALORS

t2 = Q'SN1_06'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'

FINSI



S| S=7 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

SI S=8 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="con"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=9 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=10 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_06'
FINSI

o Q241 SN2_04 Ouverte
IDFoyer: %t99

BEFR: Prazisierungen zu "Andere" notiern.

%6t1%t2%t3%t4%t5 (%S)

N1<->P
N2 <->P
N3 <->P
N4 <-> P
N2 <->N1
N3 <-> N1
N4 <-> N1
N3 <-> N2
N4 <-> N2
0 N4 <-> N3

P OoOO~NOOTr, WNBE

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->10
SI Q'SN2_01'S(V1) = 12 ALORS POSER Q'SN2_04'S(V1) SINON FILTRER Q'SN2_04'S(V1)

SUIVANT



Sl S=1 ALORS
t2 = Q'SN1_02'
t3 =" con l'intervistato/a
FINSI

SI S=2 ALORS
t2 = Q'SN1_04'
t3 =" con l'intervistato/a
FINSI

SI S=3 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3 =" con l'intervistato/a
FINSI

S| S=4 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3 =" con l'intervistato/a
FINSI

S| S=5 ALORS
t2 = Q'SN1_04'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S| S=6 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S| S=7 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_02'
FINSI

S| S=8 ALORS
t2 = Q'SN1_06'
t3="con"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=9 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_04'
FINSI

SI S=10 ALORS
t2 = Q'SN1_08'
t3="con"

t4 = Q'SN1_06'
FINSI

° Q242 SN3
IDFoyer: %t99

%t1 € un uomo/una donna, giusto ?

Exclusive



INT: Annotare il sesso.

%S

1 Uomo
2 Donna
3 Nessuna risposta
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORSt1 =Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

Scénario Inconditionnel

DEROULH Q'SN3'->'SN12'

o Q243 SN4 Quantité
IDFoyer: %t99

Qual & l'eta - anche approssimativa - di %t1 ?

INT: Insistere : cerchi di indovinare ! - non so = 999

%S

HiH

N1
N2
N3
N4

A WDNPR

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4



SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS=3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS=4ALORS t1 =Q'SN1_08'

o Q244 SN5 Exclusive
IDFoyer: %t99

In quale comune %t1 abita attualmente ?

ENQ.: Si a I'étranger ou pas de réponse -> Rechercher avec "999"

%S

N1
N2
N3
N4

A WNBE

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS =2 ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

° Q245 SN5code Quantité
IDFoyer: %t99

Gemeindenummer BFS

%S

HiHHE

N1
N2
N3
N4

A WNBE

Scénario Avant



FILTRER
t99 = Q2

o Q246 SNbaut Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Annotare paese / altri:

Scénario Avant
t99 = Q2
Sl Q'SN5code’ = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q247 SN6 Exclusive
IDFoyer: %t99

%t1 esercita al momento una professione a tempo pieno, a tempo parziale o %t1 non ha un
impiego remunerato?

%S
1 Tempo pieno (anche se di durata limitata, p. ex. lavoro
stagionale
2 Tempo parziale
3 Lavoro occasionale
4 Aiuto non retribuito nella azienda famigliare
5 Nessun impiego remunerato
6 Non so
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03'>1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS =2 ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'



POURV1=1->4
SI Q'SN4'S(V1) > 15 ALORS POSER Q'SN6'S(V1) SINON FILTRER Q'SN6'S(V1)

SUIVANT

Scénario Apres
POURV2=1->4
SIS=V2ALORS V1=V2
SUIVANT

SI Q'SN4'S(V1) < 16 ALORS ALLER Q'SN9'S(V1)

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS

SI Q'SN6'S(V1) = 10->4 ALORS ALLER Q'SN6c'S(V1)
SI Q'SN6'S(V1) = 5 ALORS ALLER Q'SN6b'S(V1)

SI Q'SN6'S(V1) = 6 ALORS ALLER Q'SN7'S(V1)
SINON

ALLER Q'SN7'S(V1)

FINSI

o Q248 SN6b Exclusive
IDFoyer: %t99

Per quale motivo attualmente non lavora?

%S

Casalinga(o)

Pensionato(a)

Ancora scolaro(a)

Studente(ssa)
Licenziato(a)/espulso(a), non ha trovato lavoro
Formazione continua/riqualificazione
Servizio militare/civile

Inabilita al lavoro (a tempo limitato)
Invalidita

10 Maternita

11 Nessuna voglia di lavorare

12 Altro

13 Non so

O©CoO~NOOUTh,, WN P

N1
N2
N3
N4

A OWN PP



Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SIQ'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS=4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

Scénario Apres
POURV2=1->4
SIS=V2ALORS V1=V2
SUIVANT

ALLER Q'SN6d'S(V1)

o Q249 SN6C Ouverte
IDFoyer: %t99

Quale professione esercita %t1 ?
INT: Chiedere la maggior precisione possibile. Pregasi di annotare il mestiere che la persona

interrogata ha citato. Qui si tratta di annotare esattamente i termini usati dall' intervistato. Se
l'intervistato/a non sa o non vuole rispondere, codificare "888".

%S

1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS =2 ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

Scénario Apres
POURV2=1->4
SIS=V2ALORSV1=V2



SUIVANT

ALLER Q'SN6e'S(V1)

o Q250 SN6d Ouverte
IDFoyer: %t99

%t1 aveva un' attivita professionale in passato? Qual e stata la sua ultima occupazione?

INT: Chiedere la maggior precisione possibile. Pregasi di annotare il mestiere che la persona
interrogata ha citato. Qui si tratta di annotare esattamente i termini usati dall' intervistato. Se
l'intervistato/a non sa o non vuole rispondere, codificare "888", se %t1 non ha mai esercitato una
attivita professionale, codificare "999".

%S

1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SIQ'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS t1 =Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS=4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

Scénario Aprées
POURV2=1->4
SIS=V2 ALORS V1 =V2
SUIVANT

SI Q'SN6d' <> "999" ALORS ALLER Q'SN6e'S(V1) SINON ALLER Q'SN8'

o Q251 SN6e Exclusive
IDFoyer: %t99

In quale settore di attivita lavora %t1 ?



IDFoyer: %t99

In quale settore di attivita ha lavorato %t1 ?

%S

1 Pubblico impiego (Confederazione, cantone, comune, FFS,
Posta, ecc.)
2 Industria privata
3 Indipendente
4 Altro
5 Non so
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS
SI Q'SN6'S1 < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
t1 = Q'SN1_02'

FINSI

SIS =2 ALORS

t1 = Q'SN1_04'

SI Q'SN6'S2 < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
FINSI

SIS =3 ALORS

t1 = Q'SN1_06'

SI Q'SN6'S3 < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
FINSI

SIS =4 ALORS

t1 = Q'SN1_08'

SI Q'SN6'S4 < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
FINSI

o Q252 SN7 Exclusive
IDFoyer: %t99

In quale comune %t1 esercita la sua principale attivita professionale?



ENQ.: Si a I'étranger ou pas de réponse -> Rechercher avec "999"

%S

N1
N2
N3
N4

A OWN PP

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03' > 1 ALORS FILTRER S2->4
SIQ'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07' > 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'

SIS =2 ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'

SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'
POURV1=1->4

SI Q'SN6'S(V1) = 5 ALORS FILTRER Q'SN7'S(V1)

SUIVANT

° Q253 SN7code Quantité
IDFoyer: %t99

Gemeindenummer BFS

%S

HiHHE

N1
N2
N3
N4

A OWN PP

Scénario Avant
FILTRER
t99 = Q2



o Q254 SN7aut Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Annotare paese / altri:

Scénario Avant
t99 = Q2
Sl Q'SN7code' = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q255 SN8 Exclusive
IDFoyer: %t99

Per quanto lei sappia, qual € il livello pit alto di formazione scolastica che %t1 ha completato ?

INT: Insistere : "cerchi di indovinare!" SHOWCARD 22

%S

1 Scuola obbligatoria non terminata

2 Scuola obbligatoria (scuola media)

3 Formazione empirica (azienda + scuola)

4 Liceo (maturita), liceo, magistrali, scuola per professioni
didattiche

5 Maturita professionale

6 1 anno : scuole commerciali o di formazione generale, stage
manageriali, soggiorno linguistico, ragazza alla pari

7 Apprendistato (livello CFC)

8 Scuola di formazione generale (proped., amministrazione)

9 2 a 3 anni : Scuola professionale a tempo pieno (scuola
superiore di commercio, ateliers prof.)

10 Formazione professionale superiore con maestria,
diploma/brevetto federale

11 Scuola tecnica o professionale (2 anni a tempo pieno/3 anni
a tempo parziale)

12 Scuola professionale superiore, tecnicum, STS, scuola
universitaria prof. (3 anni a tempo pieno/4 anni a tempo parziale)

13 Universita (3 anni, bachelor)

14 Universita, politecnico (4 anni e piu, licenza, master)

15 Universita, politecnico (dottorato, post-grado)

16 Altra formazione

17 Non so
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4



Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS
t1 = Q'SN1_02'

SIQ'SN2_01'S1 =2 ET Q'SN3'S1 = 1 ALORS
Q'SN8'S1 = Q'D1c'

ALLER Q'SN9'S1

FINSI

FINSI

SIS =2ALORS

t1 = Q'SN1_04'

SI Q'SN2_01'S2 = 2 ET Q'SN3'S2 = 1 ALORS
Q'SN8'S2 = Q'D1c'

ALLER Q'SN9'S2

FINSI

FINSI

SIS =3 ALORS

t1 = Q'SN1_06'

SI Q'SN2_01'S3 = 2 ET Q'SN3'S3 = 1 ALORS
Q'SN8'S1 = Q'D1c'

ALLER Q'SN9'S3

FINSI

FINSI

SIS =4 ALORS

t1 = Q'SN1_08'

SI Q'SN2_01'S4 = 2 ET Q'SN3'S4 = 1 ALORS
Q'SN8'S4 = Q'D1c'

ALLER Q'SN9'S4

FINSI

FINSI

Scénario Aprées
POURV2=1->4
SIS=V2 ALORS V1 =V2
SUIVANT

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS ALLER Q'SN8b'S(V1) SINON ALLER Q'SN9'S(V1)

o Q256 SN8b Quantité
IDFoyer: %t99

Quanti anni di studio a tempo pieno ha completato %t1 dalla prima elementare in poi e senza
contare gli anni di apprendistato?

INT: Non so =99



%S

H

N1
N2
N3
N4

A WN PP

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SIQ'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORSt1 =Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

° Q257 SN8c Quantité
IDFoyer: %t99

E se del caso, quanti anni d'apprendistato %t1 ha portato a termine?

INT: Apprendistato non fatto = 0, Non so = 99

%S

H

N1
N2
N3
N4

A OWN PP

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SIQ'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS =2ALORS t1 = Q'SN1_04'
SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'



° Q258 SN9 Quantité
IDFoyer: %t99

Nell'arco della sua vita, quanti anni ha vissuto %t1 complessivamente in Svizzera?

INT: Da sempre, dalla nascita = 555, Non so = 999

%S

HitH

N1
N2
N3
N4

A OWN PP

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORSt1 =Q'SN1_02
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SI'S =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

o Q259 SN10 Exclusive
IDFoyer: %t99

All'eta di 14 anni, in quale comune abitava %t1 ?

ENQ.: Si a I'étranger ou pas de réponse -> Rechercher avec "999"

%S

N1
N2
N3
N4

A WN PP

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SI Q'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4



SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'

SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS=3 ALORS t1 = Q'SN1_06'

SIS=4ALORS t1 =Q'SN1_08'

POURV1=1->4

SI Q'SN4'S(V1) <16 ALORS FILTRER Q'SN10'S(V1)

SUIVANT

° Q260 SN10code Quantité
IDFoyer: %t99

Gemeindenummer BFS

%S

HHH
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4
Scénario Avant
FILTRER
t99 = Q2
o Q261 SN10aut Ouverte

IDFoyer: %t99

INT: Annotare paese / altri:

Scénario Avant
t99 = Q2
SI Q'SN10code' = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

° Q262 SN11 Quantité
IDFoyer: %t99



Da quanti anni lei conosce %t1 ?

INT: Da sempre, dalla nascita = 555, Non so = 999

%S

HiH
1 N1
2 N2
3 N3
4 N4

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03'> 1 ALORS FILTRER S2->4
SIQ'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07'>1 ALORS FILTRER S4

SIS=1ALORS t1 = Q'SN1_02'
SIS=2ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'
SIS=4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

o Q263 SN12 Exclusive
IDFoyer: %t99

Nel discutere di politica, le persone parlano di "destra" e di "sinistra
Secondo lei dove si potrebbe situare %t1 su questa scala ?

SHOWCARD 23

%S

-1 - Sinistra

- 10 - Destra
Non so

PR OO~NOUTA,WNE
1
»
1

= O



N1
N2
N3
N4

A OWN PP

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03' > 1 ALORS FILTRER S2->4
SIQ'SN1_05'> 1 ALORS FILTRER S3->4
SIQ'SN1_07' > 1 ALORS FILTRER S4

SIS =1ALORS t1 = Q'SN1_02"

SIS =2 ALORS t1 = Q'SN1_04'

SIS =3 ALORS t1 = Q'SN1_06'

SIS =4 ALORS t1 = Q'SN1_08'

POURV1=1->4

SI Q'SN4'S(V1) <16 ALORS FILTRER Q'SN12'S(V1)

SUIVANT

] Q264 SN13 Multiple
IDFoyer: %t99

%110%t100%t11%t200%t12%t300%t13%t400%t14 (%S)

Intervistato/a %t1 %t2 %t3 %t4 Intervistato/a %tl %t2 %t3 %t4 Non so sarebbe capace di far
cambiare parere a su un importante soggetto politico o di attualita C:\Etudes\MOSAICh\fleche.jpg
Nessuna persona

O©CoO~NOOOUT,WNE



20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30
1 X->P
2 X -> N1
3 X ->N2
4 X -> N3
5 X -> N4

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03' > 1 ALORS
FILTRER 12->4

FILTRER 17->9

FILTRER 111->25
FILTRER S3->5

FINSI

SIQ'SN1_05' >1 ALORS
FILTRER 13->4

FILTRER 18->9

FILTRER 113->14
FILTRER 116->25
FILTRER S4->5

FINSI

SIQ'SN1 07" > 1 ALORS
FILTRER 14

FILTRER 19

FILTRER 114

FILTRER 119

FILTRER 121->25
FILTRER S5

FINSI

t1 = Q'SN1_02'
t2 = Q'SN1_04'
t3 = Q'SN1_06'
t4 = Q'SN1_08'

SIS=1ALORS

FILTRER 16->25

AFFICHER Z2

t10 = "Chi fra queste persone sarebbe capace di farle cambiare parere su un importante soggetto politico
o di attualita?"

FILTRER 127->30

FINSI

SIS =2 ALORS



FILTRER 111->25

FILTRER I11->5

AFFICHER Z3

t10 = "E quale o quali di queste persone, lei incluso/a, sarebbe capace di far cambiare parere a "
t100 = Q'SN1_02'

t11 =" su un importante soggetto politico o di attualita?"
FILTRER 128->30

FILTRER 126

FINSI

SIS =3 ALORS

FILTRER 116->25

FILTRER 11->10

AFFICHER Z4

t11 ="E quale o quali di queste persone, lei compreso/a, sarebbe capace di far cambiare parere a "
t200 = Q'SN1_04'

t12 =" su un soggetto politico o di attualita?"
FILTRER 129->30

FILTRER 126->27

FINSI

SIS =4 ALORS

FILTRER 121->25

FILTRER 11->15

AFFICHER Z5

t12 = "E nel caso di "

t300 = Q'SN1_06'

t13 ="?"

FILTRER 130

FILTRER 126->28

FINSI

SIS =5ALORS

FILTRER 11->20

AFFICHER Z6

t13 ="E per"

t400 = Q'SN1_08'

t14 ="?"

FILTRER 126->29

FINSI

° Q265 SN14 Multiple
IDFoyer: %t99

%110%t100%t11%t200%t12%t300%t13%t400%t14 (%S)

Intervistato/a %t1 %t2 %t3 %t4 Intervistato/a %t1 %t2 %t3 %t4 Non so darebbe un sostegno
morale a C:\Etudes\MOSAICh\fleche.jpg Nessuna persona

OO WNER



10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

X->P
X ->N1
X -> N2
X -> N3
X -> N4

abrhwWNPE

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'SN1_03' >1 ALORS
FILTRER 12->4

FILTRER 17->9

FILTRER 111->25
FILTRER S3->5

FINSI

SIQ'SN1_05' > 1 ALORS
FILTRER 13->4

FILTRER 18->9

FILTRER 113->14
FILTRER 116->25
FILTRER S4->5

FINSI

SIQ'SN1 07" > 1 ALORS
FILTRER 14

FILTRER 19

FILTRER 114

FILTRER 119

FILTRER 121->25
FILTRER S5

FINSI



t1 = Q'SN1_02'
t2 = Q'SN1_04'
t3 = Q'SN1_06'
t4 = Q'SN1_08'

SIS=1ALORS

FILTRER 16->25

AFFICHER Z2

t10 = "Chi fra queste persone le darebbe un sostegno morale nell'affrontare le diffi-colta di tutti i giorni (per
ex. quando si sente un po' depresso o dopo una giornata difficile)?"
FILTRER 127->30

FINSI

SIS =2 ALORS

FILTRER 111->25

FILTRER I1->5

AFFICHER Z3

t10 = "E quale o quali di queste persone , lei incluso/a, darebbe un sostegno morale a "
t100 = Q'SN1_02'

t11="?"

FILTRER 128->30

FILTRER 126

FINSI

SIS=3 ALORS

FILTRER 116->25

FILTRER I1->10

AFFICHER Z4

t11 = "E quale o quali di queste persone, lei incluso/a, darebbe un sostegno morale a "
t200 = Q'SN1_04'

t12 ="?"

FILTRER 129->30

FILTRER 126->27

FINSI

SIS =4 ALORS

FILTRER 121->25

FILTRER 11->15

AFFICHER Z5

t12 = "E chi darebbe un sostegno morale a "
t300 = Q'SN1_06'

t13 ="?"

FILTRER 130

FILTRER 126->28

FINSI

SIS=5ALORS

FILTRER 11->20

AFFICHER Z6

t13 ="E chi ne darebbe a "

t400 = Q'SN1_08'

t14 ="?"

FILTRER 126->29

FINSI

o Q266 TimeSN Quantité
Time End



HHHHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOP 3
° Q267 Timer4 Quantité
Start Timer
RHHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOPI4

o Q268 C1 Exclusive
IDFoyer: %t99

Ed ora parliamo di un altro argomento : il posto che occupano ed il ruolo che svolgono gli abitanti di
guesto paese nella societa.

Vi sono divergenti pareri riguardo le qualifiche richieste per essere un buon cittadino. A suo awviso,
in scala da 1 a 7 dove 1 non riveste alcuna importanza mentre 7 la massima, qual € l'importanza di
%S

SHOWCARD 24

- 1 - Per niente importante

- 7 - Molto importante
Non so

O~NOUTAWNE
1
N
1

Votare sempre alle elezioni

Non cercare mai di evadere le imposte

Rispettare sempre leggi e regolamenti

Sorvegliare sempre l'operato del governo

Partecipare attivamente ad associazioni politiche o sociali

abrhwNPE



6 Cercare di capire il punto di vista di coloro che hanno altre opinioni
7 Scegliere prodotti per motivi politici, etici o ambientali anche se il loro costo &
leggermente superiore

Essere di aiuto a persone in Svizzera che abbiano una condizione sociale od
economica peggiore della sua

9 Essere di aiuto a persone nel resto del mondo che abbiano una condizione sociale od
economica peggiore della sua
10 Essere disposto a prestare servizio nelle forze armate in caso di bisogno

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q269 C2 Exclusive
IDFoyer: %t99
Vi sono un certo numero di gruppuscoli nella societa
%S

SHOWCARD 25

Dovrebbe essere senz'altro consentito
Dovrebbe essere probabilmente consentito
Non dovrebbe essere probabilmente consentito
Non dovrebbe essere senz'altro consentito

Non so

O WwWNPE

1 Dovrebbe essere consentito a gruppi religiosi estremisti di riunirsi in pubblico?

2 Dovrebbe essere consentito a gruppi di persone, il cui scopo sia quello di rovesciare il
governo con la forza, di riunirsi in pubblico?

3 Dovrebbe essere consentito a gruppi di persone che abbiano pregiudizi di natura
razziale od etnica di riunirsi in pubblico?

o Q270 C3 Exclusive
IDFoyer: %t99

Vengono qui di seguito elencati alcuni aspetti di comportamenti politici 0 sociali che possono essere
manifestati dalle persone. Voglia indicare, per ciascuno di essi, se cio' si & verificato nello scorso
anno o in un passato piu' remoto, se non si € verificato ma avrebbe potuto verificarsi, oppure se
non si e verificato e non avrebbe potuto verificarsi in alcun caso.

%S

SHOWCARD 26




1 L'ho fatto nello scorso anno
2 L'ho fatto in un passato piu' remoto
3 Non I'ho fatto ma potrei farlo
4 Non I'ho mai fatto e non lo farei mai
5 Non so
1 Presentato una istanza o ricorso
2 Boicottato o volutamente acquistato certi prodotti per motivi politici, etici o ambientali
3 Partecipato ad una manifestazione
4 Partecipato ad una riunione politica o0 ad un comizio
5 Contattato o cercato di contattare un uomo politico o un dipendente della pubblica
amministrazione per esprimere le proprie opinioni
6 Effettuato donazioni in denaro o raccolto fondi per scopi sociali o politici
7 Contattato o apparso sui mezzi di comunicazione per esprimere le proprie opinioni
8 Preso parte ad una tribuna politica o gruppo di discussione su Internet
Q271 C4 Exclusive

IDFoyer: %t99

Talvolta le persone sono iscritte a vari tipi di gruppi o associazioni. Voglia indicare, per ciascun
gruppo, se lei é iscritto e partecipa attivamente, € iscritto ma non partecipa attivamente, era iscritto
ma non lo & piu al momento, non & mai stato iscritto.

%S

SHOWCARD 27

1 Sono iscritto e partecipo attivamente
2 Sono iscritto ma non partecipo
3 Ero iscritto
4 Mai stato iscritto
5 Non so
1 Ad un partito politico
2 Ad un sindacato di categoria od associazione professionale o commerciale
3 Ad una chiesa od altra confessione religiosa
4 Ad un gruppo sportivo, ricreativo o culturale
5 Ad altra associazione di volontari
Q272 C5 Exclusive

IDFoyer: %t99

Vi sono opinioni divergenti riguardo quali diritti spettino alle persone in una democrazia. In scala da
1 a7, dove 1 non riveste alcuna importanza mentre 7 la massima, qual & I'importanza che :



%S

SHOWCARD 28

- 1 - Per niente importante
2.

-3-

-4 -

-5-

-6 -

- 7 - Molto importante
Non so

oO~NO O WN P

Tutti i cittadini godano di un adeguato livello di vita

Le autorita di governo rispettino e proteggano | diritti delle minoranze

Le autorita di governo considerino l'uguaglianza di tutti i cittadini indipendentemente
dalla loro posizione sociale

WN -

4 La classe politica tenga in considerazione | punti di vista dei cittadini prima di prendere
decisioni

5 Alle persone siano concesse piu’ possibilita di partecipare al processo decisionale che
le riguarda

6 | cittadini possano intraprendere atti di disobbedienza civile in contrasto all'operato

della classe di governo

Q273 C6 Exclusive

IDFoyer: %t99

Indichi per favore in che misura & in accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni.
%S

SHOWCARD 29

1 Totalmente d'accordo
2 D'accordo
3 Né d'accordo, né in disaccordo
4 In disaccordo
5 Totalmente in disaccordo
6 Non so
1 Persone come me non hanno alcuna voce in capitolo per quanto riguarda le attivita del
governo
2 Non penso che al governo importi molto del parere delle persone come me
3 Ritengo di sapere quali siano gli aspetti politici importanti con | quali si trova

confrontata la Svizzera
4 Ritengo che la maggior parte delle persone in Svizzera abbia una consapevolezza



maggiore di me della politica e del governo

Q274 C7 Exclusive
IDFoyer: %t99

Supponiamo che sia in votazione una legge da parte del Consiglio Federale che lei reputa ingiusta
o dannosa.

%S
INT: Leggere.
1 Molto probabile
2 Abbastanza probabile
3 Non molto probabile
4 Per niente probabile
5 Non so
1 In tal caso qual € la probabilita che lei, da solo o insieme ad altri, sia in grado di
cercare di fare qualcosa al riguardo?
2 Se svolgesse un tale compito quale sarebbe la probabilita che il Consiglio Federale

dedicasse attenzione alle sue richieste?

Q275 C8 Exclusive
IDFoyer: %t99

Qual'e il suo livello di interesse personale nella politica?

INT: Leggere.
1 Molto alto
2 Abbastanza alto
3 Non molto alto
4 Non sono assolutamente interessato
5 Non so
Q276 C9 Exclusive

IDFoyer: %t99

Indichi per favore in che misura & in accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni.



%S

SHOWCARD 29

1 Totalmente d'accordo

2 D'accordo

3 Né d'accordo, né in disaccordo

4 In disaccordo

5 Totalmente in disaccordo

6 Non so
1 Nella maggior parte dei casi possiamo aver fiducia che le autorita di governo facciano
quello che e giusto.
2 La maggior parte della classe politica svolge il suo compito solo per quello che puo'
ricavarne personalmente.
Q277 C10 Exclusive

IDFoyer: %t99

Con che frequenza ritiene che le persone cerchino di approfittare di lei se ne avessero la possibilita
e con che frequenza cercherebbero di essere onesti con lei?

SHOWCARD 30

Cercherebbero di approfittarsene quasi sempre
Cercherebbero di approfittarsene il piu’ delle volte
Cercherebbero di essere onesti il piu' delle volte
Cercherebbero di essere onesti quasi sempre
Non so

b wWwNE

Q278 C11 Exclusive
IDFoyer: %t99

Parlando in generale, & dell'avviso che si possa aver fiducia delle persone oppure che non si € mai
troppo prudenti nei rapporti con le altre persone?

SHOWCARD 31

1 Si puo' quasi sempre riporre fiducia nelle persone
2 Si puo' di solito riporre fiducia nelle persone



3 Di solito non si € mai troppo prudenti nei rapporti con le altre
persone

4 Quasi sempre non si € mai troppo prudenti nei rapporti con le
altre persone

5 Non so
Q279 C12 Exclusive

IDFoyer: %t99

Quando lei & con i suoi amici, parenti o colleghi di lavoro, quante volte discute di politica?

INT: Leggere.
1 Spesso
2 Qualche volta
3 Raramente
4 Mai
5 Non so
Q280 C13 Exclusive

IDFoyer: %t99

Quando lei ha un'opinione riguardo la politica di cui € fermamente convinto/a, le capita di
convincere i suoi amici, parenti o colleghi di lavoro a condividere tale opinione?

INT: Leggere.
1 Spesso
2 Qualche volta
3 Raramente
4 Mai
5 Non so
Q281 C14 Exclusive

IDFoyer: %t99

Vorremmo ora chiedere il suo parere su argomenti di carattere internazionale.

Con riferimento alle Nazioni Unite quali sono le affermazioni che meglio rappresentano il suo punto
di vista?



INT: Leggere.

1 Le Nazioni Unite godono di troppo potere

2 Le Nazioni Unite godono di sufficiente potere (per esercitare
le loro funzioni)

3 Le Nazioni Unite godono di troppo poco potere

4 Non conosco il significato di Nazioni Unite

5 Non so
Q282 C15 Exclusive

IDFoyer: %t99

Quale di queste due affermazioni meglio rappresenta il suo punto di vista?

SHOWCARD 32

1 Nelle organizzazioni internazionali, le decisioni dovrebbero
essere prerogativa dei rappresentanti dei governi nazionali

2 Nelle organizzazioni internazionali le organizzazioni di
cittadini dovrebbero essere direttamente coinvolte nel processo decisionale

3 Non so
Q283 C16 Exclusive

IDFoyer: %t99

Quale di queste due affermazioni meglio rappresenta il suo punto di vista?

SHOWCARD 33

1 Nel caso in cui un paese violi pesantemente i diritti umani vi
dovrebbe essere l'intervento delle Nazioni Unite
2 Anche nel caso in cui vi sia una violazione importante dei

diritti umani la sovranita del paese deve essere rispettata e non deve essere consentito l'intervento
delle Nazioni Unite

3 Non conosco il significato di Nazioni Unite
4 Non so
Q284 C17 Exclusive

IDFoyer: %t99



Con riferimento alla politica in Svizzera, indichi per favore in che misura € in accordo o in
disaccordo con le seguenti affermazioni.

%S

SHOWCARD 34

Totalmente d'accordo
D'accordo

Né d'accordo, né in disaccordo
In disaccordo

Totalmente in disaccordo

Non so

O WNE

| partiti politici incoraggiano le persone ad essere attive in politica
| partiti politici non offrono valide scelte di orientamento politico agli elettori
| referendum rappresentano un valido sistema per decidere importanti aspetti politici

WN -

Q285 C18 Exclusive
IDFoyer: %t99

Con riferimento all'ultima votazione nazionale in Svizzera, ritiene che essa si sia svolta
onestamente per quanto riguarda il conteggio e la trascrizione dei voti?

SHOWCARD 35

Molto onestamente

Abbastanza onestamente

Né onestamente né disonestamente
Abbastanza disonestamente

Molto disonestamente

Non so

O WNE

Q286 C19 Exclusive
IDFoyer: %t99

Con riferimento all'ultima votazione nazionale in Svizzera, ritiene che siano state concesse pari
opportunita ai candidati e partiti politici per lo svolgimento della loro campagna elettorale?

SHOWCARD 36




Ne sono molto sicuro

Ne sono abbastanza sicuro
Non sono sicuro

Sono abbastanza sicuro di no
Sono molto sicuro di no

Non so

O, WNER

Q287 C20 Exclusive
IDFoyer: %t99

Con riferimento alla funzione pubblica in Svizzera, qual € I' impegno dedicato al servizio dei
cittadini?

SHOWCARD 37

Molto alto
Abbastanza alto
Non molto alto
Nessun impegno
Non so

abhwWNPE

Q288 C21 Exclusive
IDFoyer: %t99

Quando si verificano gravi errori nella funzione pubblica in Svizzera, qual € la probabilita che vi sia
posto rimedio?

SHOWCARD 38

Molto alta
Abbastanza alta
Non molto alta
Per niente alta
Non so

abhwNE

Q289 C22 Exclusive
IDFoyer: %t99

Ritiene che la corruzione sia molto diffusa nella funzione pubblica in Svizzera?



SHOWCARD 39

Quasi per niente diffusa

Riguarda solo un piccolo numero di persone
Riguarda un certo numero di persone
Riguarda molte persone

Sono coinvolti quasi tutti

Non so

OO~ WNER

Q290 C23 Exclusive

IDFoyer: %t99

Nel complesso, in scala da 0 a 10 dove 0 indica molto male e 10 molto bene, ritiene.
%S

SHOWCARD 40

- 0 - Molto male
-1-

2.

-3-

-4 -

-5-

-6 -

-7 -

-8-

10 -9-

11 - 10 - Molto bene
12 Non so

©Coo~NOOPrWNE

Che oggi la democrazia funzioni bene in Svizzera?
E 10 anni fa? Ritiene che funzionasse bene allora in Svizzera?
E nei prossimi 10 anni? Ritiene che funzionera bene anche in futuro in Svizzera?

WN -

Q291 C24 Exclusive
IDFoyer: %t99

Vengono qua di seguito indicati alcuni punti di vista riguardo il sistema politico in Svizzera: Quale di
queste affermazioni si identifica meglio con il suo parere?

SHOWCARD 41




1

governo
2

limitare | diritti democratici
3

° Q292 TimeC
Time End

HHHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 4

o Q293 Timer5
Start Timer

HHHHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOPI5

] Q294 CH1
IDFoyer: %t99

In nessun caso | diritti democratici devono essere limitati dal
Nel caso in cui lo ritenga necessario il governo dovrebbe

Non so

Quantité

Quantité

Exclusive

Ora parliamo del rapporto che lei ha con la Svizzera e le sue istituzioni.

Guardi questa scheda e mi dica, per ogni istituzione elencata, quanta fiducia lei ha in essa: molta,

abbastanza, poca o nessuna?

- %S

SHOWCARD 42

=

Molta fiducia
Abbastanza fiducia



3 Poca fiducia

4 Nessuna fiducia
5 Non so
1 La stampa
2 Il sistema giudiziario svizzero
3 La Chiesa
4 Le grandi aziende
5 Il Consiglio Federale
Scénario Avant
t99 = Q2
° Q295 CH4 Exclusive

IDFoyer: %t99

La gente puo sentirsi piut 0 meno legata al proprio comune, al proprio cantone, alla propria regione
linguistica, al proprio paese, all'Europa.

Mi puo dire in che misura lei si sente legato/a a...

%S
SHOWCARD 43
1 Molto legato/a
2 Abbastanza legato/a
3 Non molto legato/a
4 Per niente legato/a
5 Non so
1 ... il suo comune
2 ... il suo cantone
3 ... la sua regione linguistica (la Svizzera italiana)
4 ... il suo paese (la Svizzera)
5 .. 'Europa come continente
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q296 CH4a Exclusive

IDFoyer: %t99

Utilizzando questa scheda, indichi per favore in che misura € in accordo o in disaccordo con queste
due affermazioni?

%S



SHOWCARD 44

1 Totalmente d'accordo
2 D'accordo
3 Né d'accordo né in disaccordo
4 In disaccordo
5 Totalmente in disaccordo
6 Non so
1 "Vivere e lavorare nel proprio paese” & indispensabile per salvaguardare le proprie
radici e la propria identita.
2 Essere mobile & un valore aggiunto e rappresenta un'apertura indispensabile sulla
societa e il mondo.
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q297 CH6 Exclusive

IDFoyer: %t99

Vorrei porle alcune domande su vari aspetti riguardanti la societa svizzera.

La prego di dirmi che cosa desidera per la Svizzera. Faccia riferimento a questa scala di
valutazione per esprimere il suo parere. Il numero '1' significa che '‘concorda molto' con
I'affermazione riportata a sinistra, il numero '6' significa che ‘concorda molto' con I'affermazione
riportata a destra. | numeri intermedi le consentono di differenziare la sua opinione. Lei desidera...

%S

1 - 1 - Concordo molto con I'affermazione a sinistra

2 -2-

3 -3-

4 -4 -

5 -5-

6 - 6 - Concordo molto con I'affermazione a destra

7 Non so
1 ... una Svizzera che difenda le proprie tradizioni / una Svizzera che metta in
discussione le proprie tradizioni (SHOWCARD 45)
2 ... una Svizzera che si apra maggiormente verso lI'esterno / una Svizzera che si tuteli
maggiormente dagli influssi esterni (SHOWCARD 46)
3 ... una Svizzera in cui ci sia una forte partecipazione dei cittadini alle decisioni

importanti del Governo / ...una Svizzera in cui ci Sia una scarsa partecipazione dei cittadini alle
decisioni importanti del Governo (SHOWCARD 47)
4 ... una Svizzera che offra pari opportunita agli Svizzeri, da un lato, e agli stranieri,



dall'altro / una Svizzera che offra migliori possibilita agli Svizzeri (SHOWCARD 48)

5 ... una Svizzera che prenda le proprie decisioni in modo autonomo e indipendente /
una Svizzera che prenda le proprie decisioni insieme ad altri paesi (SHOWCARD 49)

6 ... una Svizzera in cui la Confederazione abbia maggiore poteri / una Svizzera in cui |
cantoni abbiano maggiori poteri (SHOWCARD 50)

7 ... una Svizzera in cui lo Stato abbia un maggiore controllo sull'economia / una
Svizzera che faccia affidamento sulla concorrenza presente sul mercato (SHOWCARD 51)

8 ... una Svizzera con grandi differenze fra i redditi / una Svizzera senza differenze fra i
redditi (SHOWCARD 52)

9 ... una Svizzera in cui la difesa dell'ambiente sia piu importante del benessere

economico / una Svizzera in cui il benessere economico sia pit importante della difesa
dell'ambiente (SHOWCARD 53)

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q298 CHS8 Exclusive
IDFoyer: %t99

La Svizzera € caratterizzata da particolari istituzioni politiche. In questo sondaggio ne affronteremo
tre in particolare. La prima € la neutralita, vale a dire il non intervento nei conflitti all'estero. La

soconda ¢ il federalismo, ossia, la divisione dei compiti tra Confederazione, cantoni e comuni. E la
terza e la democrazia diretta, ovvero il diritto di sottoscrivere e votare un'iniziativa o un referendum.

Lei direbbe di essere molto legato/a, abbastanza legato/a, non molto legato/a o per niente legato/a
a queste tre istituzioni politiche? Che cosa ne pensa de...

%S

SHOWCARD 54

1 Molto legato/a
2 Abbastanza legato/a
3 Non molto legato/a
4 Per niente legato/a
5 Non so
1 ...la neutralita
2 ...Il federalismo
3 ...la democrazia diretta
Scénario Avant
t99 = Q2
o Q299 CH10 Exclusive

IDFoyer: %t99



Come giudica in generale |'attuale situazione economica in Svizzera ?

SHOWCARD 55

Ottima

Buona

In parte buona/in parte non buona
Non buona

Pessima

Non so

OO WNER

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q300 CH11 Exclusive
IDFoyer: %t99

E come giudica la sua personale situazione economica attuale?

SHOWCARD 55

Ottima

Buona

In parte buona/in parte non buona
Non buona

Pessima

Non so

OO~ WNER

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q301 CH12 Exclusive
IDFoyer: %t99
Mi puo dire con che frequenza ...
%S

SHOWCARD 56




Tutti i giorni

3 0 4 volte alla settimana

1 0 2 volte alla settimana

Meno di 1 o 2 volte alla settimana
Mai

Non so

OO WNER

.. lei guarda le notizie alla televisione?

.. lei legge le notizie sui quotidiani?

.. lei ascolta le notizie alla radio?

.. faricorso ad Internet per avere notizie politiche o informazioni?

A WNBE

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q302 CH13 Exclusive
IDFoyer: %t99

In generale, per lei, I'Unione Europea evoca un' immagine molto positiva, abbastanza positiva,
neutra, abbastanza negativa o molto negativa?

SHOWCARD 57

Molto positiva
Abbastanza positiva
Neutra

Abbastanza negativa
Molto negativa

Non so

OO~ WNER

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q303 Bla Exclusive
IDFoyer: %t99
Nel giugno 2004, la Svizzera e I'Unione Europea (I'UE) hanno siglato gli accordi bilaterali II.
Lei sa di cosa trattano, all'incirca, questi accordi?

INT: Leggere




1
2
3

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres

Si, approssivativamente
No, non esattamente
Non so

SIQ'Bla' =1 ALORS ALLER Q'B1b' SINON ALLER Q'Bic'

] Q304 B1b
IDFoyer: %t99

Multiple

E in grado di citarmi un paio di aspetti che sono stati oggetto dei trattati bilaterali 11?

ENQ.: Utiliser liste auxiliaire "B1b/c" pour I'engéteur. NON leggere!

O©CoOoO~NOOOTA,WNE

giovani
10
11
12

Scénario Avant

t99 = Q2

] Q305 Blbaut
IDFoyer: %t99

Schengen

Cooperazione di Dublino

Fiscalita del risparmio

Lotta contro la frode

Prodotti agricoli lavorati

Ambiente

Statistica

Mezzi di communicazone

Educazione, formazione professionale e programmi per i

Pensioni

Non so
Eventuali precisazioni (annotare)

Ouverte

INT: Annotare gli eventuali precisazioni.

Scénario Avant



t99 = Q2

SIQ'B1b' =12 ALORS POSER SINON FILTRER

Scénario Apres
ALLER Q'B2'

] Q306 Blc
IDFoyer: %t99

Multiple

Lei ha, forse, un'idea approssimativa di cosa potrebbero trattare questi accordi?

ENQ.: Utiliser liste auxiliaire "B1b/c" pour I'engéteur. NON leggere!

O©oO~NOOTh, WN B

giovani
10
11
12

Scénario Avant

t99 = Q2

o Q307 Blcaut
IDFoyer: %t99

Schengen

Cooperazione di Dublino

Fiscalita del risparmio

Lotta contro la frode

Prodotti agricoli lavorati

Ambiente

Statistica

Mezzi di communicazone

Educazione, formazione professionale e programmi per i

Pensioni

Non so
Eventuali precisazioni (annotare)

Ouverte

INT: Annotare gli eventuali precisazioni.

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'Blc' = 12 ALORS POSER SINON FILTRER

. Q308 B2

Exclusive



IDFoyer: %t99
E' probabile che il popolo sia chiamato a votare su alcuni degli accordi bilaterali Il e in particolare su
quelli riguardanti Schengen/Dublino.

Supponiamo che abbia il diritto di voto. Se gia domenica prossima dovesse votare sugli accordi
Schengen/Dublino, come voterebbe?

SHOWCARD 58

Sicuramente a favore
Piuttosto a favore
Piuttosto contro
Sicuramente contro
Non so

ab~hwWNPE

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres
SI Q'B2'=5 ALORS ALLER Q'B4' SINON ALLER Q'B3'

o Q309 B3 Exclusive
IDFoyer: %t99

Secondo lei gli accordi Schengen/Dublino avrebbero conseguenze molto positive, piuttosto positive,
piuttosto negative o molto negative per l'indipendenza del paese, la sicurezza e I'economia svizzera
oppure questi accordi non avrebbero conseguenze particolari per la Svizzera in questi ambiti? Qual
€ la sua opinione per quanto riguarda :

%S

INT: Leggere. SHOWCARD 59

Molto positive
Piuttosto positive
Piuttosto negative
Molto negative
Nessuna conseguenza
Non so

O WNE

... I'indipendenza del paese
... la sicurezza
... 'economia svizzera

WN -



Scénario Avant
t99 = Q2

o Q310 B4 Exclusive
IDFoyer: %t99

In data 1° maggio 2004, I'UE si e allargata a 25 stati membri. E' probabile che il popolo svizzero sia
chiamato a pronunciarsi sull'accordo riguardante I'estensione della libera circolazione delle persone
ai nuovi stati membri.

Supponiamo che abbia diritto di voto. Se gia domenica prossima dovesse votare su questo
argomento, come voterebbe ?

SHOWCARD 60

1 Sicuramente per I'estensione della libera circolazione ai 25

2 Piuttosto per l'estensione della libera circolazione ai 25

3 Piuttosto contro I'estensione della libera circolazione ai 25

4 Sicuramente contro |'estensione della libera circolazione ai
25

5 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q311 CH14 Exclusive
DFoyer: %t99

Supponiamo che abbia diritto di voto, se gia domenica prossima dovessimo votare per un‘adesione
della Svizzera all'UE, come voterebbe?

SHOWCARD 61

Sicuramente a favore
Piuttosto a favore
Piuttosto contro
Sicuramente contro
Non so

O WNPE

Scénario Avant
t99 = Q2



o Q312 CH16 Exclusive
IDFoyer: %t99

Secondo lei, quale sarebbe la situazione economica in Svizzera dopo un'eventuale adesione
allUE?

SHOWCARD 62

1 Notevolmente migliore rispetto a oggi
2 Leggermente migliore
3 Invariata
4 Leggermente peggiore
5 Notevolmente peggiore
6 Non so
Scénario Avant
t99 = Q2
] Q313 CH17 Exclusive

IDFoyer: %t99

E quale sarebbe la Sua situazione economica personale dopo un'eventuale adesione alllUE?

1 Notevolmente migliore rispetto a oggi
2 Leggermente migliore
3 Invariata
4 Leggermente peggiore
5 Notevolmente peggiore
6 Non so
Scénario Avant
t99 = Q2
] Q314 PK1 Exclusive

IDFoyer: %t99

Vorrei ora porle alcune domande in merito al suo interesse ed alla sua conoscenza della politica.



Nel caso in cui non conoscesse la risposta, lo dica senza esitazione, e passeremo subito alla
domanda successiva.

Guardando questa scheda, potrebbe dirmi il nome del ministro delle finanze?

SHOWCARD 63

Micheline Calmy-Rey
Hans-Rudolf Merz
Pascal Couchepin
Peter Hasler

Altro

Non so

O WNE

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q315 PK2 Exclusive
IDFoyer: %t99

Potrebbe dirmi quale partito politico ha il SECONDO maggior numero di seggi nel consiglio
nazionale?

SHOWCARD 64

1 Partito liberale radicale (PLR)
2 Unione democratica di centro
3 Partito socialista (PS)
4 | Verdi
5 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2
o Q316 PK6 Exclusive

IDFoyer: %t99

Qual ¢é la frequenza con la quale si devono tenere le elezioni per il consiglio nazionale?

INT: Leggere.




1 Ogni 3 anni
2 Ogni 4 anni
3 Ogni 5 anni
4 Ogni 6 anni
5 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2
] Q317 PK4 Multiple

IDFoyer: %t99

Cinque paesi hanno seggi permanenti nel Consiglio di Sicurezza delle Nazioni Unite. Sa dirmi il
nome di uno qualunque di questi cinque paesi?

1 Cina
2 Stati Uniti
3 Francia
4 Gran Bretagna
5 Federazione Russa
6 Germania
7 Australia
8 Brazile
9 Canada
10 Spagna
11 India
12 Italia
13 Japone
14 Svizzera
15 Turchia
16 Altro paese (indicare)
17 Non so
Scénario Avant
t99 = Q2
Scénario Inconditionnel
EXCL 117
o Q318 PK4aut Ouverte

IDFoyer: %t99



INT: Noter Autre pays.

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'PK4' =16 ALORS POSER SINON FILTRER

° Q319 TimeEB
Time End

HHHHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP5

o Q320 Timer6
Start Timer

HEHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOPI6

° Q321 D1
IDFoyer: %t99

Quantité

Quantité

Multiple

Qual ¢ la sua nazionalita? Pud dirmi il paese (o i paesi) di cui ha la nazionalita?

1
2

Scénario Avant
t99 = Q2

Svizzera
Senza cittadinanza



° Q322 Dlre Quantité
Codice Nazionalita

HEHHH

Scénario Avant
FILTRER

° Q323 Dla Quantité
IDFoyer: %t99

Nell'arco della sua vita, quanti anni ha vissuto complessivamente in Svizzera?

INT: Da sempre, dalla nascita = 555, non so = 999

HiH

Scénario Avant
t99 = Q2

° Q324 D1b Exclusive
IDFoyer: %t99

In quale comune viveva quando aveva 14 anni ?

ENQ.: Si a I'étranger ou pas de réponse -> Rechercher avec "999"

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q325 Dlbcode Quantité
Code(s) Commune



HiHHE

Scénario Avant
FILTRER

] Q326 Dlbaut
IDFoyer: %t99

INT: Annotare paese / altri:

Ouverte

Scénario Avant
t99 = Q2

Sl Q'D1bcode’ = 9999 ALORS POSER SINON FILTRER

e Q327 D2

IDFoyer: %t99

Quali lingue parla pit spesso a casa?

Exclusive

%S
1 Svizzero tedesco
2 Francese
3 Italiano
4 Romancio
5 Inglese
6 Tedesco
7 Spagnolo
8 Portoghese
9 Albanese
10 Croato
11 Serbo
12 Turco
13 Altre (annotare)
14 Nessuna seconda lingua
15 Non so
1 Prima lingua
2 Seconda lingua



Scénario Avant

t99 = Q2
SIS=2ALORS SI Q'D2'S1 <> 13 ALORS FILTRER I(Q'D2'S1)
SIS=1ALORS FILTRER 114

Scénario Inconditionnel
DEROULH Q'D2'->'D2aut’

o Q328 D2aut Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Annotare altra %S.

1 prima lingua
2 seconda lingua

Scénario Avant

t99 = Q2
SI1 Q'D2'S1 <> 13 ALORS FILTRER Q'D2aut's1
SI1 Q'D2'S2 <> 13 ALORS FILTRER Q'D2aut'S2

o Q329 D2b Exclusive
IDFoyer: %t99

E quale o quali parla piu' spesso sul posto di lavoro?

%S

IDFoyer: %t99

E quale o quali ha parlato piu' spesso sul posto di lavoro?

%S

1 Svizzero tedesco
2 Francese

3 Italiano

4 Romancio



5 Inglese
6 Tedesco
7 Spagnolo
8 Portoghese
9 Albanese
10 Croato
11 Serbo
12 Turco
13 Altre (annotare)
14 Nessuna seconda lingua
15 Non so
1 Prima lingua
2 Seconda lingua

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'D20a' > 4 ALORS

SI Q'WO028' = 2 ALORS FILTRER SINON AFFICHER Z2
SINON

AFFICHER Z1

FINSI

SIS =2ALORS SI Q'D2b'S1 <> 13 ALORS FILTRER 1(Q'D2h'S1)
SIS=1ALORS FILTRER 114

Scénario Inconditionnel
DEROULH Q'D2b'->'D2baut'

o Q330 D2baut Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Annotare altra %S.

1 prima lingua
2 seconda lingua

Scénario Avant

t99 = Q2
SI1 Q'D2b'S1 <> 13 ALORS FILTRER Q'D2baut'S1
SI1 Q'D2b'S2 <> 13 ALORS FILTRER Q'D2baut'S2

o Q331 D37 Exclusive



IDFoyer: %t99

Lei appartiene a qualche chiesa o confessione religiosa? Se si: a quale?

1 Cattolica romana
2 Cattolico-cristiana
3 Confessioni protestanti
4 Ortodossa (chiesa russa, greca)
5 Altra religione cristiana, specificare
6 Ebraica
7 Islamica
8 Buddista
9 Induista
10 Altra religione non cristiana, specificare
11 Senza confessione
12 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2
o Q332 D37aut Ouverte

IDFoyer: %t99

INT: Annotare altra religione.

Scénario Avant
t99 = Q2
SI1 Q'D37' = 5010 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q333 D38 Exclusive
IDFoyer: %t99

In genere, quante volte prende parte a funzioni religiose ?

SHOWCARD 65




POOO~NOOWNE

0

Scénario Avant
t99 = Q2

] Q334 D10
IDFoyer: %t99

Diverse volte alla settimana
Una volta alla settimana
Due o tre volte al mese
Una volta al mese

Diverse volte all'anno

Una volta all'anno

Piu raramente

Mai

Non so

Rifiuta

Exclusive

In politica di solito si parla di 'destra’ e di 'sinistra’.

In quale punto di questa scala collocherebbe la sua posizione?

INT: Non suggerire. L'intervistato dovra situarsi in una casella, se esita, insistere
Non esiste un centro esatto! SHOWCARD 66

.5 non ¢ il centro.

O©CoOoO~NOOOTA,WNE

Scénario Avant
t99 = Q2

] Q335 Dlla
IDFoyer: %t99

- 1 - Sinistra
-2-

-3-

-4 -

-5-

-6 -

_7_

-8-

-90-

- 10 - Destra
Non so
Rifiuta

Exclusive



C'é un partito politico al quale si sente piu vicino che ad altri? Se si': Si sente molto vicino a questo
partito, abbastanza vicino o solamente simpatizzante?

Molto vicino

Abbastanza vicino

Semplice simpatizzante

Non sono vicino a nessun partito
Non so

O WNPE

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres

SI Q'D1la' =4 ALORS ALLER Q'D11c' SINON
SIQ'D1la' =5 ALORS ALLER Q'D12'

FINSI

o Q336 D11b Exclusive
IDFoyer: %t99

Di quale partito si tratta?

1 Partito liberale radicale (PLR)
2 Partito popolare democratico (PPD)
3 Partito socialista (PS)
4 Unione democratica di centro (UDC)
5 Partito liberale (PL)
7 6 Partito evangelico svizzero (PEV)
8 7 Christlich-soziale Partei (CSP)
9 8 Partei der Arbeit (PdA)
10 9 | Verdi
11 10 Democratici svizzeri (DS)
12 11 Unione democratica federale
13 12 Freiheitspartei (FPS, ehemals Auto-Partei)
14 13 Frauenparteien
15 14 Lega dei Ticinesi (Lega)
16 15 Alternative Liste
17 16 Altro (annotare)

18 17 Non so



Scénario Avant
t99 = Q2

o Q337 Dllbaut Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Annotare altro partito.

Scénario Avant
t99 = Q2
SI Q'D11b' = 16 ALORS POSER SINON FILTRER

Scénario Aprées
ALLER Q'D12'

o Q338 Dllc Exclusive
IDFoyer: %t99

Lei si sente in ogni caso piu vicino ad un partito piuttosto che ad un altro?

1 Si
2 No
3 Non so
Scénario Avant
t99 = Q2
Scénario Apres
SIQ'D11c' > 1 ALORS ALLER Q'D12'
o Q339 D11d Exclusive

IDFoyer: %t99



Di quale partito si tratta?

1 Partito liberale radicale (PLR)
2 Partito popolare democratico (PPD)
3 Partito socialista (PS)
4 Unione demaocratica di centro (UDC)
5 Partito liberale (PL)

7 6 Partito evangelico svizzero (PEV)

8 7 Christlich-soziale Partei (CSP)

9 8 Partei der Arbeit (PdA)

10 9 | Verdi

11 10 Democratici svizzeri (DS)

12 11 Unione democratica federale

13 12 Freiheitspartei (FPS, ehemals Auto-Partei)

14 13 Frauenparteien

15 14 Lega dei Ticinesi (Lega)

16 15 Alternative Liste

17 16 Altro (annotare)

18 17 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2
] Q340 Dl1lldaut Ouverte

IDFoyer: %t99

INT: Annotare altro partito.

Scénario Avant
t99 = Q2
SI Q'D11d' = 16 ALORS POSER SINON FILTRER

o Q341 D12 Exclusive
IDFoyer: %t99

Per quale partito ha votato alle elezioni federali dell' ottobre 20037

INT: Mostrare scheda. Non leggere.




1
2
3
4
5
7 6
8 7
9 8
10 9
11 10
12 11
13 12
14 13
15 14
16 15
17 16
18 17
19 18
20 19

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q342 D12aut
IDFoyer: %t99

INT: Annotare altro partito.

Partito liberale radicale (PLR)
Partito popolare democratico (PPD)
Partito socialista (PS)

Unione democratica di centro (UDC)
Partito liberale (PL)

Partito evangelico svizzero (PEV)
Christlich-soziale Partei (CSP)
Partei der Arbeit (PdA)

| Verdi

Democratici svizzeri (DS)

Unione democratica federale
Freiheitspartei (FPS, ehemals Auto-Partei)
Frauenparteien

Lega dei Ticinesi (Lega)

Alternative Liste

Altro, precisare :

Ho votato scheda bianca

Non ho votato / Senza diritto di voto
Non so

Ouverte

Scénario Avant
t99 = Q2

SIQ'D12'= 16 ALORS POSER SINON FILTRER

° Q343 TimeD2
Time End

HHHHHH

Scénario Avant
FILTRER

Quantité



Scénario Inconditionnel

TOP 6
o Q344 Timer7 Quantité
Start Timer
i

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel

TOPI7

o Q345 D13a Exclusive
IDFoyer: %t99

E infine parliamo ancora della sua famiglia.

Ha un(una) marito (moglie) / un(una) compagno/a?

1 Sl
2 No
3 Nessuna risposta

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Aprées
Sl Q'D13a' =1 ALORS ALLER Q'D13b' SINON ALLER Q'D13c'

o Q346 D13b Exclusive
IDFoyer: %t99

Lei vive attualmente con suo marito (moglie) compagno/compagna?




Si

No

In parte (spontaneo)
Nessuna risposta

A WNBE

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q347 D13c Exclusive
IDFoyer: %t99

Su questa scheda sono riportare alcune frasi. Mi puo indicare la lettera che corrisponde
maggiormente alla sua situazione attuale?

SHOWCARD 67

A Sposato/a, PACS
B Risposato/a

C Celibe/Nubile

D Divorziato/a

E Separato/a

F Vedovo/a

Altro (spontaneo)
Nessuna risposta
Rifiuta (spontaneo)

O©CoO~NOOT,, WN P

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q348 D16 Exclusive
IDFoyer: %t99

INT: Indicare il sesso de l'intervistato/a.

Maschile
Femminile
Nessuna risposta

WN B



Scénario Avant
t99 = Q2

] Q349 D17 Quantité
IDFoyer: %t99

Quanti anni ha?

INT: Rifiuta = 998, non so = 999

HiH

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q350 D18 Exclusive
IDFoyer: %t99

Da quante persone € composta la sua famiglia, includendo lei, tutti gli adulti ed i bambini?

1 persona

2 persone

3 persone

4 persone

5 persone

6 persone

7 persone

8 persone

9 persone

10 10 persone

11 11 persone

12 12 persone

13 Varia (situazione indicata spontaneamente), annotare
14 Nessuna risposta

O©CoOoO~NOO,WNE

Scénario Avant
t99 = Q2



o Q351 D18aut Ouverte
IDFoyer: %t99

INT: Annotare situazione varia.

Scénario Avant
t99 = Q2
SI Q'D18' = 13 ALORS POSER SINON FILTRER

° Q352 D19a Quantité
IDFoyer: %t99

Quanti figli ha?

INT: Incluso figli adottivi.

H

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres

SIQ'D19a' = 0 ALORS

SI Q'D13a' > 1 ALORS ALLER Q'D30" SINON ALLER Q'D19c'
FINSI

° Q353 D19b 01 Ouverte
IDFoyer: %t99

Come si chiamano (%S)?




1 1. Figlio
2 2. Figlio
3 3. Figlio
4 4. Figlio
5 5. Figlio
6 6. Figlio
7 7. Figlio
8 8. Figlio
9 9. Figlio
10 10. Figlio
11 11. Figlio
12 12. Figlio
13 13. Figlio
14 14. Figlio
15 15. Figlio

Scénario Avant

t99 = Q2
V1=Q'D19a’

FILTRER S(1+V1)->15

] Q354 D19b_02 Quantité
IDFoyer: %t99

Quanti anni ha %t1?

INT: Rifiuta = 998, non so = 999

%S
HiH

1 1. Figlio
2 2. Figlio
3 3. Figlio
4 4. Figlio
5 5. Figlio
6 6. Figlio
7 7. Figlio
8 8. Figlio
9 9. Figlio
10 10. Figlio
11 11. Figlio
12 12. Figlio
13 13. Figlio
14 14. Figlio

15 15. Figlio



Scénario Avant
t99 = Q2

V1= QD19

FILTRER S(1+V1)->15

POUR V2 = 1->15

SIS =V2 ALORS t1 = Q'D19b_01'S(V2)

SUIVANT

° Q355 D19b 03 Exclusive
IDFoyer: %t99

%it1 vive attualmente nel suo nucleo familiare?

%S
1 Si
2 No
3 In parte (spontaneamente)
4 Nessuna risposta

1 1. Figlio

2 2. Figlio

3 3. Figlio

4 4. Figlio

5 5. Figlio

6 6. Figlio

7 7. Figlio

8 8. Figlio

9 9. Figlio

10 10. Figlio

11 11. Figlio

12 12. Figlio

13 13. Figlio

14 14. Figlio

15 15. Figlio

Scénario Avant
t99 = Q2
V1=Q'D19a’

FILTRER S(1+V1)->15

POUR V2 = 1->15



SIS=V2 ALORS t1 = Q'D19b_01'S(V2)

SUIVANT

o Q356 D19c Exclusive
IDFoyer: %t99

E, se mi consente, suo marito (moglie) / compagno/a ha avuto %t1 figli?

1 Si
2 No
3 Nessuna risposta

Scénario Avant
t99 = Q2

SI Q'D19a’ > 0 ALORS t1 = "altri"

SI Q'D13a' =1 ALORS POSER SINON ALLER Q'D30
Scénario Apres

SIQ'D19c' > 1 ALORS ALLER Q'D28a’

] Q357 D19d Quantité
IDFoyer: %t99

Quanti figli ha avuto lui o lei in totale?

INT: Incluso figli adottivi.

H

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q358 D19%e_01 Ouverte
IDFoyer: %t99



Come si chiamano (%S)?

1 1. Figlio
2 2. Figlio
3 3. Figlio
4 4. Figlio
5 5. Figlio
6 6. Figlio
7 7. Figlio
8 8. Figlio
9 9. Figlio
10 10. Figlio
11 11. Figlio
12 12. Figlio
13 13. Figlio
14 14. Figlio
15 15. Figlio

Scénario Avant

t99 = Q2
V1=Q'D19d'

FILTRER S(1+V1)->15

o Q359 D19%e_ 02 Quantité
IDFoyer: %t99

Quanti anni ha %t1?

INT: Rifiuta = 998, non so = 999

%S
HiH

. Figlio
Figlio
Figlio
Figlio
Figlio
Figlio
. Figlio

N~NouhwN Rk
NogprwdrE



8

9

10
11
12
13
14
15

Scénario Avant

t99 = Q2

V1 =Q'D19d'

8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.

Figlio

Figlio

Figlio
Figlio
Figlio
Figlio
Figlio
Figlio

FILTRER S(1+V1)->15

POUR V2 = 1->15

SIS =V2ALORS t1 = Q'D19e_01'S(V2)

SUIVANT

] Q360 D19 03
IDFoyer: %t99

Exclusive

E per ognuno di essi : %tl vive attualmente nel suo nucleo familiare?

%S

O©CoO~NOOOUTA,WNE

A OWN PP

CONOUAWNE

. Figlio

Figlio
Figlio
Figlio
Figlio
Figlio
Figlio

. Figlio
. Figlio

. Figlio
. Figlio
. Figlio
. Figlio
. Figlio
. Figlio

Sl

No

In parte (spontaneamente)
Nessuna risposta



Scénario Avant
t99 = Q2

V1 =Q'D19d"

FILTRER S(1+V1)->15

POUR V2 = 1->15

SIS =V2 ALORS t1 = Q'D19e_01'S(V2)

SUIVANT

o Q361 D28a Exclusive
IDFoyer: %t99

Qual ¢ il piu alto livello di istruzione raggiunto dal suo/sua compagno/a?

SHOWCARD 68

1 Scuola obbligatoria non terminata

2 Scuola obbligatoria (scuola media)

3 Formazione empirica (azienda + scuola)

4 Liceo (maturita), liceo, magistrali, scuola per professioni
didattiche

5 Maturita professionale

6 1 anno: scuole commerciali o di formazione generale,
ragazza alla pari, soggiorno linguistico

7 Apprendistato (livello CFC)

8 Scuola di formazione generale (propedeutica,
amministrazione)

9 2 a 3 anni: Scuola professionale a tempo pieno (scuola
superiore di commercio, ateliers prof.)

10 Formazione professionale superiore con maestria,
diploma/brevetto federale

11 Scuola tecnica o professionale (2 anni a tempo pieno/3 anni
a tempo parz.)

12 Scuola professionale superiore, tecnicum, STS, scuola
universitaria professionale (3 anni a tempo pieno/4 anni a tempo parziale)

13 Universita (3 anni, bachelor)

14 Universita, politecnico (4 anni e piu, licenza, master)

15 Universita, politecnico ( dottorato, post-grado)

16 Altra formazione

17 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->4
SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS



Q'D28a’' = Q'SN8'S(V1)
ALLER Q'D28b'

FINSI

SUIVANT

] Q362 D28b Quantité
IDFoyer: %t99

Quanti anni di studio a tempo pieno ha completato il suo/la sua compagno/a dalla prima elementare
in poi e senza contare gli anni di apprendistato?

INT: Non so =99

#H#

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D28b' = Q'SN8b'S(V1)
ALLER Q'D28c'

FINSI

SUIVANT

° Q363 D28c Quantité
IDFoyer: %t99

E se del caso, quanti anni d'apprendistato il suo/la sua compagno/a ha portato a termine?

INT: Apprendistato non fatto = 0, Non so = 99

H

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D28c' = Q'SN8c'S(V1)
ALLER Q'D29a’

FINSI

SUIVANT



o Q364 D29a Exclusive
IDFoyer: %t99

Il/la suo/a compagno/a esercita attualmente un'attivita professionale a tempo pieno, a tempo
parziale o non ha un lavoro retribuito?

1 Tempo pieno (anche se a tempo limitato, p. es. lavoratore
stagionale)

2 Tempo parziale

3 Lavoro occasionale

4 Aiuto non retribuito nella azienda famigliare

5 Senza lavoro retribuito

6 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29a’ = Q'SN6'S(V1)
FILTRER

FINSI

SUIVANT

Scénario Apres

SI Q'D29a’ = 10->4 ALORS ALLER Q'D29c'
SI Q'D29%a’' =5 ALORS ALLER Q'D29b'

SI Q'D29%a' = 6 ALORS ALLER Q'D30

o Q365 D29b Exclusive
IDFoyer: %t99

Per quale motivo attualmente non lavora?

Casalinga(o)

Pensionato(a)

Ancora scolaro(a)

Studente(ssa)

Licenziato(a)/espulso(a), non ha trovato lavoro
Formazione continua/riqualificazione

Servizio militare/civile

Inabilita al lavoro (a tempo limitato)

O~NO O WNPE



9 Invalidita

10 Maternita

11 Nessuna voglia di lavorare
12 Altro

13 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29b' = Q'SN6b'S(V1)
ALLER Q'D29d'

FINSI

SUIVANT

Scénario Aprées
ALLER Q'D29d'

o Q366 D29c Ouverte
IDFoyer: %t99

Quale professione esercita il/la suo/a compagno/a?
INT: Chiedere la maggior precisione possibile. Pregasi di annotare il mestiere che la persona

interrogata ha citato. Qui si tratta di annotare esattamente i termini usati dall' intervistato. Se
l'intervistato/a non sa o non vuole rispondere, codificare "888".

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29c' = Q'SN6C'S(V1)
ALLER Q'D29¢'

FINSI

SUIVANT

Scénario Aprées
ALLER Q'D29¢'

o Q367 D29d Ouverte
IDFoyer: %t99

Il suo/la sua compagno/a aveva un' attivita professionale in passato? Qual € stata la sua ultima



occupazione?

INT: Chiedere la maggior precisione possibile. Pregasi di annotare il mestiere che la persona
interrogata ha citato. Qui si tratta di annotare esattamente i termini usati dall' intervistato. Se
l'intervistato/a non sa o non vuole rispondere, codificare "888", se suo/a compagno/a non ha mai
esercitato una attivita professionale, codificare "999".

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->4

SI Q'SN2_01'S(V1) = 1 ALORS
Q'D29d' = Q'SN6d'S(V1)
ALLER Q'D30

FINSI

SUIVANT

Scénario Aprées
SI Q'D29d' = "999" ALORS ALLER Q'D30

o Q368 D29%e Exclusive
IDFoyer: %t99

In quale settore di attivita lavora il/la suo/a compagno/a?

IDFoyer: %t99

In quale settore di attivita ha lavorato il/lla suo/a compagno/a?

1 Pubblico impiego (Confederazione, cantone, comune, FFS,
Posta, ecc.)

2 Industria privata

3 Indipendente

4 Altro

5 L'intervistato/a non sa o non € possibile la codifica da parte

dell'intervistatore

Scénario Avant
t99 = Q2

POURV1=1->4



SIQ'SN2_01'S(V1) =1 ALORS
Q'D29e' = Q'SN6e'S(V1)
ALLER Q'D30’

FINSI

SUIVANT

SI Q'D29a’ <5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2

o Q369 D30 Exclusive
IDFoyer: %t99

Lei & il/la principale responsabile nella sua famiglia degli acquisti correnti e della conduzione della

casa ?

1 Sl
2 No
3 Entrambi ugualmente
4 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2

SI Q'D18' =1 ALORS

QD30'=1

QD3la'=1

ALLER Q'D27a'

FINSI

o Q370 D31la Exclusive

IDFoyer: %t99

Lei e la persona che contribuisce in maggior misura al reddito familiare?

Si

No

Entrambi ugualmente
Non so

A WNBE



Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Apres

SI Q'D31a’ = 10304 ALORS ALLER Q'D27a’ SINON

SI Q'D13a' =1 ALORS ALLER Q'D31b' SINON ALLER Q'D33a’
FINSI

o Q371 D31b Exclusive
IDFoyer: %t99

La persona che contribuisce in maggior misura al reddito familiare € il/la suo/a compagno/a?

1 Si
2 No
3 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Aprées

SI Q'D31b' =1 ALORS ALLER Q'D32' SINON

SI Q'D31b' =2 ALORS ALLER Q'D33a' SINON ALLER Q'D27a’
FINSI

o Q372 D32 Exclusive
IDFoyer: %t99

In quale settore si trova principalmente I'attivita del/della suo(a) compagno/a?

INT: SHOWCARD 69, non so = 88

Scénario Avant
t99 = Q2
SIQ'D29a' =5 ALORS
FILTRER
ALLER Q'D27a'
FINSI

Scénario Aprées



ALLER Q'D27a’

° Q373 D32re Quantité
Code(s) NACE

HEHHH

Scénario Avant
FILTRER

o Q374 D33a Exclusive
IDFoyer: %t99

La persona che contribuisce maggiormente alle entrate del nucleo familiare esercita attualmente
un‘attivita professionale a tempo pieno, a tempo parziale o non ha un lavoro retribuito?

1 Tempo pieno (anche se a tempo limitato, p. es. lavoratore
stagionale)

2 Tempo parziale

3 Lavoro occasionale

4 Aiuto non retribuito nella azienda famigliare

5 Senza lavoro retribuito

6 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

Scénario Aprées

SI Q'D33a' = 10->4 ALORS ALLER Q'D33c'
SI Q'D33a’' =5 ALORS ALLER Q'D33b'

SI Q'D33a’' = 6 ALORS ALLER Q'D27a’

o Q375 D33b Exclusive
IDFoyer: %t99

Per quale motivo non lavora attualmente?




1 Casalinga(o)
2 Pensionato(a)
3 Ancora scolaro(a)
4 Studente(ssa)
5 Licenziato(a)/espulso(a), non ha trovato lavoro
6 Formazione continua/riqualificazione
7 Servizio militare/civile
8 Inabilita al lavoro (a tempo limitato)
9 Invalidita
10 Maternita
11 Nessuna voglia di lavorare
12 Altro
13 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2

Scénario Aprées

ALLER Q'D27a’

o Q376 D33c Ouverte

IDFoyer: %t99

Quale professione esercita la persona che in famiglia ha il reddito piu alto?

INT: Chiedere la maggior precisione possibile. Pregasi di annotare il mestiere che la persona
interrogata ha citato. Qui si tratta di annotare esattamente i termini usati dall' intervistato. Se
I'intervistato/a non sa o non vuole rispondere, codificare "888".

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q377 D34 Exclusive
IDFoyer: %t99

In quale settore si trova principalmente I'attivita di questa persona?

INT: SHOWCARD 69, non so = 88




Scénario Avant
t99 = Q2

o Q378 D34re Quantité
Code(s) NACE

HHHHH

Scénario Avant
FILTRER

o Q379 D27a Quantité
IDFoyer: %t99

Posso chiederle qual ¢ il suo reddito personale netto mensile, cioé la somma al netto dei contributi
per le assicurazioni sociali (AVS ecc.) ma al lordo delle imposte?

INT: Vogliamo sapere a quanto ammonta il suo introito mensile. Con cio intendiamo tutte le entrate
da attivita lavorativa, pensioni, rendite, indennita di disoccupazione, borse di studio, o altri sussidi
(ma non rendita da capitali). Il reddito netto degli stranieri si calcola dopo aver dedotto I'imposta alla
fonte. Indicare somma. Rifiuto = "999998", Non so = "999999".

IDFoyer: %t99

Posso chiederle qual € la somma di tutte le eventuali pensioni, rendite, indennita di disoccupazione,
borse di studio o altri sussidi da lei percepiti personalmente ogni mese?

INT: Vogliamo sapere a quanto ammonta il suo introito mensile. Con cio intendiamo tutte le entrate
da attivita lavorativa, pensioni, rendite, indennita di disoccupazione, borse di studio, o altri sussidi
(ma non rendita da capitali). Il reddito netto degli stranieri si calcola dopo aver dedotto I'imposta alla
fonte. Indicare somma. Rifiuto = "999998", Non so = "999999".

HEHHHH

Scénario Avant
t99 = Q2
SI1 Q'D20a’' < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2

Scénario Aprées
SI Q'D27a' > 999995 ALORS ALLER Q'D27b' SINON ALLER Q'D35a’



o Q380 D27b Exclusive
IDFoyer: %t99

Sarebbe disposto/a a indicarmi 'ammontare approssimativo del suo reddito mensile netto?
INT: La preghiamo di far notare che questa domanda & estremamente importante e di porla

nuovamente. Non leggere subito ad alta voce. Leggere soltanto se l'intervistato/a non vuole
rispondere.

IDFoyer: %t99

Sarebbe disposto/a a indicarmi I'ammontare approssimativo di questa somma?

INT: La preghiamo di far notare che questa domanda & estremamente importante e di porla
nuovamente. Non leggere subito ad alta voce. Leggere soltanto se l'intervistato/a non vuole

rispondere.
1 Fino a 2000.-
2 2001 a 3000.-
3 3001 a 4000.-
4 4001 a 5000.-
5 5001 a 6000.-
6 6001 a 7000.-
7 7001 a 8000.-
8 8001 a 9000.-
9 9001 a 10'000.-
10 10'001 a 11'000.-
11 11'001 a 12'000.-
12 Oltre 12'001.-
13 Non so
14 Rifiuta

Scénario Avant
t99 = Q2
SI1 Q'D20a’' < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2

° Q381 D35a Quantité
IDFoyer: %t99

E, potrebbe dirmi qual € il reddito netto mensile di tutti | componenti del suo nucleo familiare, lei
compreso, cioé la somma al netto dei contributi per le assicurazioni sociali (AVS ecc.), ma al lordo
delle imposte? Con cio intendiamo tutte le entrate da attivita lavorativa, pensioni, rendite, indennita
di disoccupazione, borse di studio, o altri sussidi (ma non rendita da capitali).

INT: Vogliamo sapere a quanto ammonta il suo introito mensile. Con cio intendiamo tutte le entrate



da attivita lavorativa, pensioni, rendite, indennita di disoccupazione, borse di studio, o altri sussidi
(ma non rendita da capitali). Il reddito netto degli stranieri si calcola dopo aver dedotto I'imposta alla
fonte. Indicare somma. Rifiuto = "999998", Non so = "999999".

IDFoyer: %t99

E, potrebbe dirmi qual & la somma di tutte le eventuali pensioni, rendite, indennita di
disoccupazione, borse di studio e altri sussidi percepiti ogni mese da tutti i membri del nucleo
familiare, lei compreso?

INT: Vogliamo sapere a quanto ammonta il suo introito mensile. Con cio intendiamo tutte le entrate
da attivita lavorativa, pensioni, rendite, indennita di disoccupazione, borse di studio, o altri sussidi
(ma non rendita da capitali). Il reddito netto degli stranieri si calcola dopo aver dedotto lI'imposta alla
fonte. Indicare somma. Rifiuto = "999998", Non so = "999999".

HEHHHH

Scénario Avant
t99 = Q2
SI1 Q'D20a’' < 5 ALORS AFFICHER Z1 SINON AFFICHER Z2
SIQ'D18' =1 ALORS
Q'D35a' = Q'D27a’
ALLER Q'D39'
FINSI

Scénario Apres
Sl Q'D35a’ > 999995 ALORS ALLER Q'D35b' SINON ALLER Q'D39

° Q382 D35b Exclusive
IDFoyer: %t99

Sarebbe disposto/a a indicarmi 'ammontare approssimativo del reddito mensile netto del suo
nucleo familiare?

INT: La preghiamo di far notare che questa domanda & estremamente importante e di porla
nuovamente. Non leggere subito ad alta voce. Leggere soltanto se l'intervistato/a non vuole
rispondere.

IDFoyer: %t99

Sarebbe disposto/a a indicarmi I'ammontare approssimativo di questa somma?



INT: La preghiamo di far notare che questa domanda & estremamente importante e di porla
nuovamente. Non leggere subito ad alta voce. Leggere soltanto se l'intervistato/a non vuole

rispondere.
1 Fino a 2000.-
2 2001 a 3000.-
3 3001 a 4000.-
4 4001 a 5000.-
5 5001 a 6000.-
6 6001 a 7000.-
7 7001 a 8000.-
8 8001 a 9000.-
9 9001 a 10'000.-
10 10'001 a 11'000.-
11 11'001 a 12'000.-
12 Oltre 12'001.-
13 Non so
14 Rifiuta

Scénario Avant
t99 = Q2
SI Q'D20a' <5 ALORS AFFICHER 71 SINON AFFICHER 72

o Q383 D39 Exclusive
IDFoyer: %t99

Lei e iscritto/a ad un sindacato o ad un'associazione degli impiegati o ad una associazione di datori
di lavoro?

INT: Se necessario chiedere se iscritto in passato. Associazioni professionali non fanno parte.

Leggere.

1 Si, sono attualmente iscritto/a
2 Si, sono stato/a iscritto/a in passato
3 No, non sono mai stato/a iscritto/a
4 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2
o Q384 D40 Exclusive

IDFoyer: %t99



Lei abita in una villetta o in un appartamento? L'appartamento/villetta in cui vive & di proprieta sua o
della sua famiglia, oppure in affitto?

INT: Leggere. SHOWCARD 70

1 Una villetta di proprieta o con mutuo

2 Un appartamento di proprieta o con mutuo

3 Una villetta affittata da un privato

4 Un appartamento affittato da un privato

5 Una villetta in affitto di proprieta del comune o di un Ente
pubblico

6 Un appartamento in affitto di proprieta del comune o di un
Ente pubblico

7 Altro (stanza in affitto, pensionato, case a riscatto, ecc.)

8 Non so

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q385 D40a Exclusive
IDFoyer: %t99

Lei ha a sua disposizione un' automobile...?

INT: Leggere.

Tutti i giorni

3 0 4 volte alla settimana

1 o 2 volte alla settimana

Meno di 1 o 2 volte alla settimana

Mai

Non possiedo la licenza di condurre un‘automobile
Non posso guidare, non voglio guidare

~No o~ WNRE

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q386 D41 Exclusive
IDFoyer: %t99

Quale delle caratteristiche elencate su questa scheda descrive al meglio I'area in cui vive?



INT: Leggere. SHOWCARD 71

OO WNER

Scénario Avant
t99 = Q2

] Q387 D4la
IDFoyer: %t99

Una grande citta

| sobborghi o la periferia di una grande citta
Una citta o una cittadina

uUn paese

Una fattoria 0 una casa in campagna

Non so

Exclusive

Una volta si diceva che le grandi citta erano luoghi pericolosi, di vizio e di perdizione.
Personalmente ritiene che una tale affermazione sia ancora valida?

INT: Leggere.

1 Si, assolutamente
2 Si, un po'
3 No, non tanto
4 No, affatto
5 Non so

Scénario Avant

t99 = Q2
o Q388 E1 Exclusive

IDFoyer: %t99

Secondo Lei, l'intervista e stata...?

INT: Leggere. SHOWCARD 72




O, WNER

Scénario Avant
t99 = Q2

] Q389 E2
IDFoyer: %t99

Molto interessante

Piuttosto interessante

In parte interessante, in parte non interessante
Non molto interessante

Per niente interessante

Non so

Exclusive

Ha letto la lettera e il libretto riguardo all'inchiesta MOSAICh?

1
2
3

Scénario Avant
t99 = Q2

] Q390 E3
IDFoyer: %t99

Si
No
Nessuna risposta

Exclusive

Ha consultato il sito Internet dedicato all'inchiesta MOSAICh?

1
2
3

Scénario Avant
t99 = Q2

o Q391 TimeEnd
Time End

Si
No
Nessuna risposta

Quantité



HHHHHH

Scénario Avant
FILTRER

Scénario Inconditionnel
TOP 7

o Q392 END Exclusive
IDFoyer: %t99

ENDE DES INTERVIEWS

BEFR: Sich bei der Person bedanken und einen schénen Tag/Abend wiinschen!

IDFoyer: %t99

ENDE DES INTERVIEWS

IDFoyer: %t99
FIN DE L'INTERVIEW

ENQ : REMERCIER LA PERSONNE INTERROGEE.

1 Enregistrer interview

Scénario Avant
t99 = Q2



Scénario Aprées
ALLER FIN

o Q393 Ouverte

Pour quelles raisons l'interview-a-t-elle été interrompue, ou est-elle incompléte ?

o Q394 Exclusive

ENQ. : Rendez-vous si interruption du questionnaire avec la personne interrogée !

1 Retour a la question précédente
2 Enregistrer le Rendez-vous

Scénario Avant
si q394<>np alors q394=np

Scénario Aprées
si q394=1 alors aller q13
si q394=2 alors aller RDV"31/12/2001/20/00"



